

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIVES, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
SUSCRIPCIONES: SEVILLA: Un mes... 2 Ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6 Ptas.
EXTRANJERO: Trimestre... 15 Ptas.
Número suelto, 10 cts.

DEL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

EL ESCRITO DE LA CAMARA DE INQUILINOS

Abundantemente razonado, con clara y precisa lógica, basándose en modernas teorías acerca del usufructo de la propiedad, que el presidente del Directorio militar ha hecho suyas al firmarlas, el escrito que la Cámara de Inquilinos acaba de elevar al presidente de la Audiencia, es sintomático y palmariamente convincente, y muestra los deseos de un pueblo de ir contra quienes, frente a toda razón y, toda lógica, viven y disfrutan por el perjuicio que ocasionan por igual al inquilino y al propietario.

de vecindad. El subarriendo en partidos y habitaciones a precios altamente abusivos, ha sido base de fortunas que se fraguaron exprimiendo a los oprimidos. Si el espíritu que inspira los párrafos del preámbulo del decreto de 20 de Junio, que lleva la firma del marqués de Estella, que es, en síntesis, la petición de la Cámara de Inquilinos, fuese norma fija para las resoluciones judiciales en la desaparición de la poco grata figura del intermediario, se habría dado un gran paso y nos encontraríamos en el principio del fin.

NUESTRA INFORMACION EXTRANJERA

El "Cataluña"

Saint Nazaire.—El ministro de Marina, M. Dumesnil, llegó esta mañana con objeto de visitar la escuadra y el puerto. El agregado naval a la Embajada de España en París acudió a la estación para anunciar a M. Dumesnil que el acorazado y buques escuela español "Cataluña" llegará a las dos de la tarde a este puerto, con objeto de saludar al ministro.

Incidente resuelto

Roma.—El ministro de la República Argentina cerca del Vaticano ha sido recibido por el cardenal Gasparri, con quien trató de la situación creada con motivo del incidente surgido con relación al nombramiento de monseñor De Andrea. El incidente puede considerarse ya como resuelto.

Empréstito francés

Londres.—Según comunican de París, Francia trata de hacer un empréstito de cuatro ó 5.000 millones de francos, cuyo empréstito quedaría garantizado por unos diez importantes Bancos franceses.

Jura aplazada

París.—Dicen de Roma que la jura de la Milicia Nacional italiana ha sido aplazada, porque el día 22 se celebra una gran reunión fascista, y el día 2 de Agosto, bajo la presidencia de Mussolini, se reúne el Partido Nacional.

Los Estados Unidos y los Soviets

Nueva York.—Hughes, ministro de Negocios Extranjeros yanqui, que próximamente desembarcará en Europa, tiene el propósito, según afirman los Círculos autorizados, de indicar muy claramente al Gobierno inglés y al Gobierno francés que el Gobierno de los Estados Unidos no quiere todavía tomar ninguna relación con los Soviets.

Comunistas, rusos y alemanes

Berlín.—Según un despacho de Moscú, Zinovieff ha pronunciado un discurso, en el que recomendó a los comunistas de Austria, Polonia y Checoslovaquia que estuvieran preparados para ayudar a los comunistas alemanes cuando éstos derribasen al Gobierno de Berlín.

Correspondencia en aeroplano

París.—Durante la Conferencia de Londres, el transporte de la valija diplomática se efectuará en aeroplano.

Sublevación en Lima

Londres.—De Lima dicen que el regimiento 50 de Caballería se ha sublevado contra el presidente Loguía. Después de cuatro horas de lucha, los sediciosos tuvieron que rendirse.

Dos protestas

Londres.—Los representantes de Rumania y Yugoslavia en la Conferencia han protestado contra la escasa representación concedida a sus respectivos países en las tres Comisiones.

Extraña muerte de Leo Claretie

París.—El cuerpo del escritor francés Leo Claretie ha sido encontrado horriblemente mutilado sobre la vía de París-Brest. Parece seguro que Claretie se ha suicidado por motivos de carácter intimo.

Doña Victoria a París

París.—La Reina de España es esperada de Londres el sábado, a las diez y ocho y quince. A las veintidós y quince continuará para Burdeos, donde se la unirá su augusto hijo el infante don Jaime, continuando su viaje a España.

Don Alfonso a Ostende

Bruselas.—"Le Soir" publica el siguiente suelto: "El Rey de España vendrá a pasar algunos días a Ostende entre el 10 y el 15 de Agosto."

EL NIÑO GUARDAVIAS

Queriendo hacerle un bien le han causado un daño enorme

Quien hizo la ley prohibiendo el trabajo de los menores, no contó con la fal de los mayores.

Nadie había caído en la cuenta; ni los jefes, ni los inspectores, nadie se había fijado en que sin trabajo, sin esfuerzo alguno, se hacía un gran favor a unos obreros, y como los obreros son siempre agraecidos, pagaban ese favor, no con largueza, ya que ellos cobraban sin largueza también; pero sí con regularidad. El tranvía circulaba un día y otro por la calle O'Donnell, y como la aguja de cambio en la Magdalena era la casualidad que no se mueve sola, era movida por los empleados, que llegaban hasta la puerta de Teléfonos, paraban el coche, bajaban, abrían la aguja según la dirección que debiera llevar el tranvía, y continuaban su marcha. Para nos hombres que están determinados número de horas trabajando, la faena, si no fuerte, si es muy pesada. Pasaban días y días y ellos se quejaron, ni hicieron la menor objeción. Nadie se fijó en que allí había falta un -ombre, como lo hay en la aguja de calle Velázquez, nadie pensó en que para los trabajadores del tranvía, tener que parar, aparear, apacharse, abrir ó cerrar la aguja era una pesadez, un entorpecimiento en el recorrido, que consistía en hacer con los minutos contados. Entre bajar a la aguja y un carro colocado delante del tranvía llegaban al final del recorrido con un retraso que se traduce en mala cara de un inspector, si se consigue justificar la falta, ó en un repique, con amenaza de algo peor, si no está muy clara la tardanza en llegar el coche.

PALACIO DE JUSTICIA

Joven que desaparece de su domicilio

A la guardia civil del puesto de la Puerta Osario se le presentó el vecino de la barriada de los Jerónimos, Antonio Rodríguez Escobar, manifestando que su hijo, Luis Rodríguez Martínez, joven de once años de edad, había desaparecido de su domicilio, habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones lleva realizadas para dar con el paradero de su citado hijo. El atestado hecho por la referida fuerza de la Guardia civil acerca del joven desaparecido ha sido remitido al Juzgado de Instrucción del distrito de San Román.

Terminado el servicio fué a su domicilio, próximo a la referida estación, y al estar examinando el arma se le disparó, causándole la lesión que sufre.

Todo ello ha sido comprobado por una hijo del lesionado y por un compañero de éste.

Detenido por fingirse agente de Policía

El parte relativo a este suceso se encuentra en el Juzgado de Instrucción del distrito de San Vicente, y en él se consigna que por los guardias de Seguridad números 14 y 191 había sido detenido Joaquín Roldán Pozo, de treinta años, soltero, de profesión zapatero, y con recillas tuvieron ayer un encuentro en la calle Evangelista. Según testigos presenciales del suceso, la Dolores y la Inés, como prologo a lo que momentos después pusieron, como verdaderos guinapos, empleando ambas frases del mas escogido repertorio. De las palabras pasaron a los hechos, saliendo más perjudicada la Dolores, que resultó con una herida a colgajo en la nariz, de pronóstico reservado, según dictamen emitido por el profesor de guardia de la casa de socorro de Triana, donde la lesionada recibió asistencia facultativa. La Inés, después de dejar señalada a su contrariante, y de detenerle la nariz, se quitó de enmenda interviniendo en el suceso la guardia de Seguridad.

Dos mujeres que riñen y una resulta herida

Entre Dolores Domínguez Moguer, de cuarenta y ocho años, é Inés Arriero Gómez, ambas vecinas del populoso barrio de Triana, no eran muy cordiales las relaciones, por razones que ellas daran oportuna cuenta al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, y como consecuencia de esas recillas tuvieron ayer un encuentro en la calle Evangelista. Según testigos presenciales del suceso, la Dolores y la Inés, como prologo a lo que momentos después pusieron, como verdaderos guinapos, empleando ambas frases del mas escogido repertorio. De las palabras pasaron a los hechos, saliendo más perjudicada la Dolores, que resultó con una herida a colgajo en la nariz, de pronóstico reservado, según dictamen emitido por el profesor de guardia de la casa de socorro de Triana, donde la lesionada recibió asistencia facultativa. La Inés, después de dejar señalada a su contrariante, y de detenerle la nariz, se quitó de enmenda interviniendo en el suceso la guardia de Seguridad.

AGUAL AMOR IGUAL OUDIO

Con imponente majestad de estíclo, la noche azul, límpida, clara... Del campo lentamente los rumores: ya de la vega el viento no traspasa. En los tallos crujientes del rastrojo, la luna espeja de luciente plata. El mochecho cucaqua embarravecido. Del estrado, en la toaca empalizada apenas suena el barbear de un toro que interrumpe la honda cuando estalla. Vuela al aire la canciión flamenca de un vaquero que toscanente canta: Desde la vega se distinguen luces que en mil colores confundidas...

Reluciente el sombrero, primoroso el chaquetón, en el arzón la manta y crujientes y nuevos los zahones, de reto varonil haciendo gala los dos mozos se hallan frente a frente en el camino al paso de las jacas. Son rivales y apuestos, aunque toscos. Igual ira les vela la mirada. Sienten los dos el fuego que del pecho les sube a la garganta y les abrasa. Y los dos sonriendo fieramente con impetu los dos al suelo saltan, y en uno los dos cuerpos se contunden, y brillan en el aire las navajas.

Carlos de Arpe.

LA MODA PRACTICA

LA MEJOR REVISTA DE MODAS... SUSCRIBASE A LA MODA PRACTICA

Gobierno civil

El señor Muñoz Lorente nos dice:

—He recibido la visita del alcalde y del secretario de la Rincónada, en cuyo Ayuntamiento no andan bien. Se quejan unos de otros y no hay la armonía que debiera haber. Les he dicho que muy pronto se nombrarán los delegados de los distritos de la capital y se podrán corregir rápidamente esas deficiencias.

Madota y con dos frescas a flor de labios, pasa al convento de Santa Isabel, para que se arrepienta de sus culpas y pecados.

La paloma huyó del domicilio con un gavián casado, que al sentir cerca a los cazadores, ha remontado el vuelo.

Manolita Loreto pasó esta mañana un mal rato. ¡Tantos hombres mirándola! ¿No habrán visto nunca una mujer?

Dos sucesos

En una afidea próxima a Saucedo han sido detenidas Francisca Perea Gracia, Catalina Candelaria Pérez é Isabel Morales Bellido, que maltrataron a la anciana Dolores Armellones Armellones.

En Marinaleda han sido detenidos Rafael Carmona y José María Vázquez, que sostuvieron reyerta.

Fiesta en el Manicomio de Miraflores

En el manicomio de Miraflores se han celebrado hoy solemnes cultos para solemnizar la fiesta de San Vicente de Paul y las bouas ve oro de la virtuosa superiora del benéfico establecimiento, sor Martina López de Arizmendi.

Por la mañana hubo solemne función, oficiando la misa el sacerdote don Melquíades López, hermano de la superiora, ocupando la cátedra sagrada el canónigo señor Máñez Jerez.

A estos actos religiosos asistió el presidente de la Diputación, señor López Cepero, el vicepresidente de la Comisión provincial señor García Oviedo, el diputado visitador del establecimiento, señor Mezquita; el diputado provincial señor González Parajo, el médico del manicomio, señor Peñaosa, y los facultativos señores Machuca, Zaragoza, Ros y Aaga y otras personalidades.

Por la tarde se estaban celebrando distintos y variados festejos, organizados para distracción de los infelices alienados acogidos en dicho establecimiento. Entre las reformas llevadas a cabo en el mismo, y que se consideraban de urgente necesidad, con parte del legado de la señora viuda de Murphi, se encuentra la instalación eléctrica, de la cual carecía dicho Centro, y muy en breve se instalarán sala de operaciones, laboratorio de análisis y gabinete de electroterapia.

El presidente de la Corporación y los diputados hacen un llamamiento a las personas pudientes, al objeto de que contribuyan con donativos, para emplearlos en cuantas mejoras se precisen y tiendan a favorecer a los desgraciados dementes.

Manolita Loreto

Allí estaba, en la oficina baja, Manolita Loreto, menor de edad, de Fuentes de Andalucía, reclamada por su hermano, que vive en Utrera. Manolita, que es una chica guapa, morena ella, de pelo negro ella, bastota, sanota, colo-

DE SOCIEDAD

En la iglesia de la Compañía de Jesús, en Barcelona, se ha celebrado solemnemente el matrimonio de la archiduquesa de Austria María Antonia, hija del archiduque Leopoldo Salvador y de la princesa doña Blanca de Borbón, con el joven don Ramón Orlantés Villalonga, perteneciente a aristocrática familia mallorquina.

—En Biarritz se preparan, para los meses de Agosto y Septiembre, unos festivales artísticos que organizará y dirigirá M. Domorgue. Estos festivales se titularán: «La noche persa», «La noche en Venecia», «La noche en Pekín», «La noche en Granada» y «La fiesta de la caza».

Esta boda ha constituido un grato acontecimiento para la sociedad barcelonesa, en la que el archiduque y su familia se han captado generales simpatías. Como es sabido, esta ilustre familia reside en Barcelona, desde que comenzó la guerra europea, y allí ha sido objeto de muchos agasajos. Ahora se han puesto también de manifiesto las simpatías con los muchos y valiosos presentes que la joven desposada ha recibido.

—La duquesa de Alba y Berwick ha regalado quince espléndidas canastillas al pueblo de Gelves para que sean distribuidas entre quince familias de aquella localidad y destinadas a igual número de niños nacidos últimamente. El rasgo de la aristocrática dama ha causado la satisfacción que es de suponer en aquellas simpáticas gentes.

—La archiduquesa María Antonia es el sexto de los diez hijos del archiduque Leopoldo. Nació en Agram el 13 de Julio de 189.

—El domingo próximo marchará a Pamplona, donde pasará temporada, el excelentísimo señor arzobispo de Sevilla, doctor Ilundáin.

—A Zarauz se han trasladado los condes de Santa Coloma, y a Santander los condes de Fuencilla.

—Su alteza el príncipe don Gabriel de Borbón ha sido oisecunado con una comida en Jerez de la Frontera, en la morada de los señores de Ivison.

—Ha sido recibido en Audiencia por su majestad el Rey el aristócrata sevillano duque de T'Serclaux Tilly.

—Ha salido para Chiclana de la Frontera, por una corta temporada, el señor marqués de San Gil.

Galería

Juventud Social Católica

Una reunión

En la noche del pasado miércoles, 16 del actual, se reunió en su domicilio social, calle de Alcázar, número 1, la Juventud Social Católica, asistiendo buen número de socios de dicha entidad, y tratándose en ella de lo siguiente: Se acordó comenzar los trabajos necesarios para establecer la Sección de propaganda, nombrándose una Comisión, compuesta por don Angel Fernández García, don Virgilio Moya Silva, don Manuel García Cárdenas y don Fernando Zayas, para que redacten el oportuno Reglamento por el que ha de regirse dicha Sección. Se nombró una Comisión revisora de cuentas, compuesta por los señores don José Jiménez, don Miguel Madrugá, don Fernando Zayas, don Manuel Alarcón y don Antonio Laguillo, para que revise las correspondientes al año actual, para después ser presentadas a la junta general que se convocará tan pronto dichos señores hayan cumplido su misión. Se acordó que la Sección Artístico-Teatral de la Juventud, función en lo sucesivo con entera independencia económica, a cuyo efecto se nombró una Comisión, integrada por los señores don Facundo López Aragón, don Manuel Alarcón y don Enrique Galán, para que hagan un Reglamento para dicha Sección, el que será sometido a la aprobación de la general en el momento oportuno. Se procedió a la renovación de la Junta Directiva de la Juventud Social, quedando ésta constituida en la siguiente forma: Presidente, don Angel Fernández García. Vicepresidente, don Miguel Madrugá. Secretario, don Manuel Alarcón. Tesorero, don Facundo López Aragón. Contador, don Antonio Laguillo. Vocales: don Virgilio Moya, don Manuel García Cárdenas, don Julio Perea Guardado y don Fernando Zayas. Acto seguido se levantó la sesión.

La Exposición profesional Salesiana

Los infantes la visitan

La Exposición profesional de artes y oficios de los padres salesianos, que tantas alabanzas y unánimes aplausos viene recibiendo de las diferentes entidades que la visitan, ha merecido los honores de ser visitada por los infantes Don Carlos y Doña Luisa.

Con tal objeto llegaron a las escuelas de la Santísima Trinidad, siendo recibidos en el atrio de la iglesia por toda la Comunidad, presidida por el R. P. Viñas, inspector provincial de las casas salesianas de Andalucía, y por el director de la de Sevilla, don Joaquín Bressan.

Hicieron una visita al Santísimo Sacramento, oraron ante el bellísimo altar de María Auxiliadora y recorrieron las cárceles, verdaderas catacumbas, donde fueron martirizadas Santas Justa y Rufina, patronas de Sevilla.

Seguidamente pasaron al amplio salón de la Exposición.

Allí, reunidos superiores y personal docente de la casa, fueron saludados con breves palabras, que les dirigió uno de los superiores, don Antonio Camacho, agradeciendo la presencia de los egregios visitantes, y explicando la significación de ser recibidos sin grandes actos ni preparativos oficiales, pero sí con el mayor amor, respeto y sencillez, en un local de ambiente obrero, cuyos mejores adornos eran los trabajos profesionales de los alumnos, que al amparo de los hijos del gran Don Bosco reciben junto a la instrucción la educación religiosa y el amor a la patria y al trabajo.

El infante agradecido conmovido tan bellas manifestaciones, y a su vez su esposa empezaron a visitar todas las secciones de la Exposición.

La visita no se limitó a un acto oficial y de cumplimiento. Examinaron con interés los trabajos que más llamaron su atención, preguntando por el método de enseñanza y por el adelanto de los niños.

El infante Don Carlos se interesó grandemente por la vida de la Orden, inquiriendo detalles.

Dedicaron gran atención a la sección del ramo del hierro y de la madera. En la primera vieron verdaderos primores y obras magistralmente ejecutadas, y en la segunda llama la atención la enseñanza didáctico-profesional perfecta, desde los trabajos más fáciles de un primer curso, hasta los muebles más perfectos y de un exquisito gusto artístico y moderno.

No se les pasó desapercibida la sección agraria salesiana, a la que tributaron grandes alabanzas, pues son verdaderos admiradores de la misma y conocen sus felices resultados.

Sus altezas salieron muy satisfechos, tributando alabanzas a la Exposición, a la enseñanza profesional y a los padres salesianos y maestros que con tanta constancia y acierto van cumpliendo la misión tan importante, hoy más que nunca, de instruir y educar a la juventud obrera.

Noticias

El alcalde estuvo esta mañana en la Audiencia cumplimentando al nuevo presidente de la misma, señor Muñoz Bocanegra.

También celebró una conferencia con el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Ramírez Doveste.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 7.382,60 pesetas, por carnes, pesetas 4.238,81, y por vinos, 3.760,10. Total, 15.381,60 pesetas.

El nuevo presidente de la Audiencia, señor Muñoz Bocanegra, estuvo esta tarde en el Ayuntamiento para devolver al alcalde la visita que éste le hiciera por la mañana.

La muerte de Guimerá

Desde Sevilla se han dirigido a Barcelona muchos telegramas y telefonemas con motivo de la muerte del insigne autor de «Mar y Cielo», Angel Guimerá.

Entre ellos figura el siguiente de nuestro compañero en la Prensa señor Arpe, que se honraba con la amistad íntima del llorado dramaturgo:

«Barcelona.—Alcalde presidente. Asciende duelo ciudad con motivo muerte de mi genial amigo Angel Guimerá. Dramaturgia española está hoy de luto, como estuvo al morir Echegaray; los dos que fundieron con «Tierra baja» el catalán y el castellano.—José de Arpe.»

PARA LAS TOMBOLAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos.

Imenso surtido en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Aygüé», equipadas, a 225 pesetas.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades.

«LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

Juntas de culata Ford

a pesetas 2,50

Angel Osto, Amor de Dios 23

Camisas, camisetas y calcetines IDIGORAS. SIERPES, 57

MUNICIPIO

La salida de la Colonia escolar del Príncipe de Asturias

El alcalde, señor Vázquez Armero, manifestó hoy a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento que mañana domingo, a las siete y media de la mañana, embarcará en el vapor de la Compañía Ybarra, «Cabo Carvoeiro», la primera expedición de alumnos de escuelas nacionales que constituye la Colonia escolar que marcha a Sanlúcar de Barrameda.

El señor Vázquez Armero expresó el reconocimiento que se debía a la Casa Ybarra por su generoso desprendimiento al ofrecerse a hacer gratuitamente, como en años anteriores, el transporte de la Colonia. No contentándose con ello, dará un abundante desayuno a los niños de la Colonia durante la travesía.

Para conocimiento del público en general y de las personas invitadas al acto de despedir a la Colonia escolar que saldrá mañana domingo de este puerto, se advierte que aun que la hora señalada en un principio para la marcha del vapor «Cabo Carvoeiro», era la de las seis y media de la mañana, éste no saldrá hasta las siete y media.

La licencia del Sr. Jiménez Fernández

El teniente de alcalde y delegado de los servicios de Policía Urbana, señor Jiménez Fernández, ha comenzado hoy a disfrutar la licencia de dos meses que le había concedido el pleno municipal.

Le sustituirá en el desempeño de su cargo el concejal señor Contradi.

El día 24 marchará a Chipiona el señor Jiménez Fernández, con su distinguida familia, al objeto de pasar en dicha playa la temporada veraniega.

Gestiones de la Guardia municipal

Cuarto distrito.—Intervenidos por no estar en condiciones para el consumo público veinte kilos de patatas a Dolores Rivero, con puesto en calle Puzosa, 28.

Diecimo distrito.—Obstruida la atarjea de la casa número 6 de la plaza de Carmen Benítez.

Intervenidos por no tener peso reglamentario ocho kilos de pan a José Corela, en calle Bailen, 14.

Ident un trozo de plomo de 15 gramos de peso que tenía puesto de contrapeso en la balanza del industrial Fernando Villanueva, con puesto en los soporales número 109 y 110; además tenía el industrial la referida balanza con quince gramos de salda.

Octavo distrito.—Falta de ropas y blanquea las casas números 65 y 67 de calle Relator, e ídem el número 3 de calle Arraán.

Noveno distrito.—En estado ruinoso la casa número 15 de la calle Duque de Montemar; obstruida la atarjea de la fuente pública de la plaza de San Román.

Noticias

El alcalde estuvo esta mañana en la Audiencia cumplimentando al nuevo presidente de la misma, señor Muñoz Bocanegra.

También celebró una conferencia con el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Ramírez Doveste.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 7.382,60 pesetas, por carnes, pesetas 4.238,81, y por vinos, 3.760,10. Total, 15.381,60 pesetas.

El nuevo presidente de la Audiencia, señor Muñoz Bocanegra, estuvo esta tarde en el Ayuntamiento para devolver al alcalde la visita que éste le hiciera por la mañana.

CICLISMO

Premios para la carrera Daim del 3 de Agosto.

Clasificación general: Primero, una copa, del S. V. C. Segundo, un tubular.

Tercero, un farol, del S. V. C. Cuarto, un freno recable.

Quinto, un piñón libre, del presidente del S. V. C. Sexto, una cámara.

Clasificación de neófitos: Primero, una copa, del S. V. C. Segundo, un farol, del S. V. C. Tercero y cuarto, objetos de bicicleta, del S. V. C.

Quinto, objetos de bicicleta.

Premios especiales:

Al primero que llegue (en los tres primeros puestos), un reloj de oro plaqué y una pluma estilográfica.

Hotel La Fuente

Restaurar número 2

SANLUCAR DE BARRAMEDA

Céntrica situación: Ampliado y reformado, teniendo todas las habitaciones luz propia y gran ventilación.

Aviso a mis señores clientes

No den crédito a las indicaciones que con miras interesadas (una cantidad por pasajero) pudieran hacerles durante el viaje o a la llegada a esta población, para desviarlos de esta casa

MUEBLES.—(CUNA, 36

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahoraréis dinero.

La procesión de mañana

La Hermandad de Nuestra Señora del Rosario, del barrio de los Humeros, renovando antigua devoción, celebrará mañana domingo solemne procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho y media de la tarde, con el itinerario siguiente:

Torneo, San Laureano, Alfonso XII, San Vicente, Cardenal Cisneros, Jesús, Marqués de Tablantes, Res, Alfaqueque, Antonio Salado, Puerta Real, Gales, Marqués de Tablantes, Blasco de Garay, Dársena, Bajeltes y Torneo.

A las diez de la mañana del mismo día tendrá lugar la función en honor de la Virgen del Carmen.

La tiranía de la moda

Los espíritus débiles no pueden sustraerse a ninguna influencia, por inferior que esta sea; pero aquellos que tienen conciencia plena de sus actos y satisfacen sus apetitos y sus deseos conforme a su apetecen, no forman entre aquellos, constituyendo una honrosa excepción.

Lo exótico ha venido a sustituir a lo del país, aunque no pueda ganarle la partida, que en donde está un selecto «chato» del Bar Jerezano, con esas exquisitas tapas que allí sirven no hay quien se ponga, por muy fresco que sea.

Luego el caso de la cocina, el gran artista valenciano, con su clásica «paella» y otras joyas culinarias, ha logrado que se tome a «chufa» cuanto no sea un buen «chato» y una rica «tapa».

¿Que dónde está esto? En el Bar Jerezano, plaza de san Francisco, esquina a Fernández y González.

Un buen negocio

Es efectuar todas sus compras en «El Palacio de las Górras», Feria, 68, 70 y 72, y «caicería», 4, porque allí ha de encontrar, en precios y calidades, lo que no ha de encontrar en ninguna parte.

Se lo juramos con la mano puesta sobre el corazón.

Allí, y sólo allí, encontrará unos magníficos sombreros de paja, de las mejores marcas y calidades, al precio de cinco pesetas, que son los mismos que en otras partes le cobrarán diez y doce; los magníficos sombreros de fieltro «Americano», a precios increíbles, y que compare con los de las mejores fabricaciones inglesas, y las gorras «Americana» y «Ultima novedad», que no las hay en Sevilla, nada más que allí.

Ya sabe, pues, qué es lo que le conviene.

Muebles a plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Telef. 492.

San Telmo

SALDRÁ DE SEVILLA (Estación Puente de Triana) todos los días a las OCHO Y MEDIA de la mañana. SALIDAS DE SANLUCAR (del muelle propiedad de la Empresa, frente a la avenida del Cabo Noval):

Domingo 20 A las 6 tarde

Lunes 21 4

Martes 22 4

Miércoles 23 4

Jueves 24 6

Viernes 25 6

Sábado 26 7

Este barco llevará diariamente un excelente quinteto, que ejecutará durante el viaje escogidas composiciones.

Vapor «Sanlúcar»

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y de SANLUCAR, a las OCHO de la tarde.

PRECIOS en ambos vapores: De Sevilla a Sanlúcar, 6 viceversa, en primera, 10,50 pesetas; en segunda, 5,00. Ida y vuelta, valiendo por diez días, salvo caída en el buque, en primera, 19,00; en segunda, 9. Niños menores de siete años, en primera, 5,00; en segunda, 2,50.

Gran servicio de restaurant, nevada y bar en los dos vapores. Servicios por cubierto y a la carta. Almuerzo, 5 pesetas. Comida, 6.

Expedición de billetes: Sevilla, Estación Puente de Triana; Sanlúcar, Estación del Embarcadero.

Se admiten toda clase de mercancías a precios económicos. Para más detalles, oficinas de la Empresa, teléfono, 30-60.

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla don Felipe López Vico, apoderado de la casa naviera Fernández y Pupo, de Larache, y hermano de nuestro querido amigo don Julio.

Entre elixires mil, uno hay tan bueno que persiste sin farsa y sin engaños. Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular Licor del Polo.

A fin de dar facilidades al público, en cuanto a la adquisición de localidades para la función extraordinaria que habrá de celebrarse en el teatro Portela, el martes próximo, a beneficio de la Colonia de Periodistas, se ampliarán en el local social—Granada, 2, principal—, desde las tres de la tarde en adelante, hasta el mismo día de la función.

Dr. Cacace Genufa, Juan Rodríguez 22, S. Lorenzo

TOS CONVULSIVA.—Su cura evita con GRINBELINA del doctor Fontán, Farmacias, 250 ptes.—Envío por Correo, 8 ptes. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

Se encuentra enferma de algún cuidado la hija de nuestro particular amigo don Francisco Camarero. Hacemos votos por el restablecimiento de la enfermita.

Oculista DR. ARANA SAGASTA 23

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 23.

La Sociedad Benévolente obsequiará mañana domingo con un «chato» de honor a las señoritas que compusieron el cuadro artístico de la anterior temporada.

Aménzará el acto un quinteto. Los carnets pueden recogerse en la Secretaría, de diez a doce de la noche.

Dr. Gaamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia

Marqués Paradas, 33. De 1 a 3.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo don Manuel La Orden García, concejal del Ayuntamiento de El Pedroso, Doña Josefina Yrigoyen.

Tanto el recién nacido como la madre gozan de un excelente estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general.

Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8.

Ha marchado a Jumilla (Murcia), nuestro estimado amigo don Juan José Pérez, donde pasará la temporada de verano.

CAPITONNE—General Polsevilla, 2.

Graciani Varela 11. 579

Passa temporada en Valdefflores la distinguida familia del ingeniero-director de las Obras del Puerto, señor Delgado Braekenbury.

Marchó a Aracena, a pasar la temporada de verano, la distinguida familia de nuestro estimado compañero en la Prensa don José Andrés Vázquez.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Quien quiera ganarse

800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

VÍAS URINARIAS

IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

El agua de sufrir indolentemente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE

Vías urinarias: Disuria, cistitis, uretritis, gonorrea, etc. Impurezas de la sangre: Sífilis (trépano), eczema, herpes, etc. Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, etc.

AGENTE EXCLUSIVO: NIÑO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Barcelona

Se necesitan oficiales de sastré.

Buenos sueldos.

CASA BRITANY

Franco, 49 y Pajaritos, 8

Desde el lunes 21 del actual, y por terminación de inventario, grandes rebajas de precios en:

LA ZADOS de todas clases

Viuda de CARLOS FERNANDEZ VELAZQUEZ, 13 y 15

El lunes 21 de las diez de la mañana, se celebrará solemne misa de «Réquiem» en sufragio del alma de Doña María Maya Martínez, viuda que fue de don Fernando Gómez Ortega (q. e. p. d.).

Ha marchado a Aracena, de temporada, el concejal de Portugal en Sevilla, señor Noronha, al objeto de visitar a sus familiares en el otro

Pianchador Americano

Se limpian, lavan en seco y pianchan trajes todas clases, señora y caballero. Lavado en seco y piancha trajes de caballero, 7,50 pesetas; limpieza y planchado, 5 pesetas. Planchado en la entragua, Talleres, González Cuadrado número 15. Reciben encargos en la Perfumería Meli, Alcaicería, 18.

PLISADOS

modernos y vainicos.—Abad Gordillo 9

Bicicletas Thomann,

Diamant y B. S. A

En calle Virgenes, 5, encontraron todos los aficionados a este deporte, pedales, a 5,50 pesetas par; puños, 1,10; frenos, 7 pesetas; timbres, faroles, cadenas, bocinas, radios, y toda clase de accesorios a precios de fábrica.

LEA USTED

MANANA El Liberal

ESTREMIENTO

El Mejor Remedio El Más Comodo El Más Económico

VERACEDEROS

GRANOS de SUD del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Quien quiera ganarse

800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

VÍAS URINARIAS

IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

El agua de sufrir indolentemente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE

Vías urinarias: Disuria, cistitis, uretritis, gonorrea, etc. Impurezas de la sangre: Sífilis (trépano), eczema, herpes, etc. Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, etc.

AGENTE EXCLUSIVO: NIÑO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Barcelona

AGENTE EXCLUSIVO: NIÑO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Barcelona

AGENTE EXCLUSIVO: NIÑO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Barcelona

AGENTE EXCLUSIVO: NIÑO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Barcelona

LOS REYES DE LA COCINA

Paco el Catalán ha vuelto al Pasaje del Duque

El salsero de Su Majestad.—Abonos para los «unidos transitorios».—¡Por tres pesetas!—En honor de las colonias regionales.—La tapa del día y el gazpacho de la noche.

Manolito Mates está ahora disgustadísimo con lo ocurrido a su padre en el accidente automovilístico de Sanlúcar. Ya está mejor, bastante mejor el lesionado. Por eso Manolito, que es la simpatía y la bondad personificadas, habla de su negocio.

«Este Pasaje del Duque—nos decía—es el mismo de siempre, y tiene que seguir siéndolo. Ninguna casa como esta reúne las condiciones de higiene y de confort, siendo la más céntrica, la más amplia, con su entrada por calle San Eloy, que nadie sabe a dónde va nadie. No es el verano, ni es el invierno, ni es la moda, ni es nada lo que ocurre. No ha sido tener un cocinero más o menos hábil, y esto hace muchos. Es que empezamos a dormiros en los laureles, créalo. Aquí no ha faltado el menor detalle, ni falta, ni faltará. Los antiguos clientes de la casa están contentísimos, porque están más tranquilos; pero esta casa, en la Plaza del Duque, en plena Campana, con crédito de muchos años, sin haber sufrido el menor contratiempo, merece que yo, que soy joven, «meto el hombro». Hasta aquí ha sido mi padre. Ahora, respetando lo que mi padre diga, será yo el general.

«Eso quiere; pero no quiero ser yo. Quiero que lo diga el público, que él me corrija, que él me aconseje y me aliente. Ahora mismo ha sufrido una transformación total la cocina, Paco el Catalán, el mejor cocinero, reconocido por los mismos del gremio, ha vuelto a casa, pudiera decirse «completamente cambiado». Paco, como todo gran artista, era caprichoso; hacía lo que quería de su vida, y ya, como los relojes que han andado mucho, atrasa ó se para. Ya no sale de su cocina. Y Paco el Catalán, sin salir de ésta para la casa en que esté, se llame Pasaje del Duque ó el Hotel Alfonso XIII.

«Verdaderamente es un artista. ¿Cómo? El que quiera comer hoy un plato con una salsa exquisita, única, tendrá que venir aquí. Paco ha sido salsero de la Casa Real en Madrid. Paco es el único cocinero que hace 365 platos de huevo, sin repetir una clase. El Catalán, que ya es sevillano, conoce la cocina española como nadie. De ahí que donde está Paco vengán a buscarlo los catalanes para comer una escondella, los valencianos para una

paella, los gallegos para un pote, los asturianos para una gabada, los madrileños para un cocido, los vascongados para un bacalao. Tal como se haga en el cotinado de mas fama de la región, lo presenta Paco. ¡Ya lo verá usted! Anunciamos en la Prensa los días dedicados a las regiones.

«¡Y eso de los «unidos transitorios», que va a ser? «Pues eso es muy sencillo. Estoy haciendo unos abonos por quince almuerzos, a tres pesetas cada uno. Eso es barato.

«¡Y vea usted el menú! Un plato del día y otro a elegir por el interesado, pan, vino y postres, a gusto del abonado. Hay más. No tienen que venir los quince días seguidos. Puede gastar el abono en lo que dure la temporada. Y más aún. Si quiere que se le sirva ese mismo cubierto a domicilio paga 3,50. ¿Es querer servir?

«El que no quiera el abono de almuerzo lo puede pedir de comida; pero como los «unidos transitorios» de noche más bien cenan un pasadito ó algo ligero, por eso no he hecho abono para los dos comidas. Si alguien lo duda ya está servido. Yo quiero reunir aquí a la colonia veraniega que anda errante.

«¡Y lo conseguirá, porque por eso, ser los mayores propagandistas.

«¡Pero si aquí se come formando-se dos platos...! «Y ahora más. Ahora hay cada día una tapa distinta, cuya tapa no se terminará a la media hora, como ocurre en muchos sitios. Si es un plato caro, de ese plato comerán todos cuantos lleguen. Y con eso, y con presumir de vender la mejor manzanilla y el mejor café, y no estorbar la música en casa, allá veremos. Voluntad sobra. Hay juventud, pesetas y ganas de servir al público. No pienso, ni he pensado, en quitar nada a nadie, pero voy a trabajar, a ver qué pasa.

«¿Qué va a pasar? Lo que ya está viendo. Si un socio que quisiera bien es el todo en estos sitios, con Paco el Catalán, ternera de Madrid, langosta del Cantábrico y vea tiza en la pizarra, el éxito ha llegado ya. Ahí está el éxito, mirelo usted, Manolito.

Y entraba una reunión de catorce, que pedían cena. ¡Si eso no marra...!

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 19

En Barcelona han sido detenidos varios sindicalistas que celebraban reuniones clandestinas.

Interesantes detalles de la estancia de Primo de Rivera en Melilla.

Esta noche sale Don Alfonso para San Sebastián

El despacho del Presidente interino

Madrid 19 (4 t.) El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana con los subsecretarios de los ministerios de Estado, Gobernación, Trabajo y Marina.

Una petición de los comerciantes

Una Comisión de la Cámara de Comercio de Madrid visitó esta mañana al general Muslera, para pedirle quede en suspenso durante el plazo de seis meses la disposición por virtud de la cual debe adherirse a los envases un timbre móvil, y que se nombre una Comisión, compuesta por comerciantes y representantes del Gobierno, para que busque una solución armónica.

La recaudación aumenta

La recaudación del Tesoro durante la primera quincena del presente mes, comparada con la de igual período del año anterior, representa un aumento de pesetas 4.426.681.

El Rey sale esta noche para San Sebastián

A las nueve de la noche marchará el Rey a San Sebastián. A la estación acudirán a despedirle los vocales del Directorio y las autoridades.

La mañana en Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Mayanda. Después recibió el Monarca al rector de la Universidad de Salamanca y al señor Luca de Tena.

Firma del Rey

Don Alfonso firmó esta mañana, los siguientes decretos: De Justicia: Traslado al juez de primera instancia de Híjar. De Guerra: Promoviendo al empleo inmediato, por méritos de campaña, a don Francisco García Escamez. Idem ídem al capitán don Joaquín Ortiz de Zárate. Disponiendo que las Comisiones encargadas de efectuar compras del ganado capallar destinado al Ejército, estén integradas solamente por el personal que estrictamente sea necesario.

Juicios y comentarios de los periódicos

Las maniobras contra la peseta

Madrid 19 (2 t.) El órgano en la Prensa de ex ministro señor Gasset dedica su fondo de esta mañana a tratar de la maniobra que desde hace tres meses se realizan en las Bolsas de Berlín, Londres y Nueva York, con objeto de desvalorizar nuestra peseta. Añade el articulista, que desgraciadamente dichas maniobras han tenido éxito. En vista de ello pide al Gobierno que como la maniobra continúa, debe de adoptar urgentísimas medidas para estabilizar nuestra moneda. Encarece finalmente la extraordinaria importancia de esta cuestión.

La figura de Guimerá

El popular diario de la mañana «El Liberal» dedica su artículo de entrada de hoy al ilustre dramaturgo que acaba de fallecer, Angel Guimerá. Hace una semblanza perfecta del autor de «Tierra baja» y patentiza el extraordinario valer de la figura más prominente de la actual literatura catalana.

Lo que se debe pedir al Directorio

El diario católico «El Debate», en su fondo de esta mañana aboga porque todas las provincias españolas se acerquen a los Poderes Pu-

blicos, pidiéndoles protección y amparo para el desarrollo de sus intereses legítimos. Habla después de la necesidad de proteger las aspiraciones de las capitales españolas, y a este efecto recuerda las palabras que el Rey dirigió a los comisionados de Badajoz, al recibirlos no hace aún muchos días.

Poquitos y buenos

«El Sol» publica un artículo del ilustre ensayista don José Ortega y Gasset, el cual continúa tratando el tema de nuestro Parlamento. En el de hoy, trata de cómo se podrían mejorar nuestros parlamentarios. Dice que es preciso seleccionar el personal que va al Parlamento y reducirlo. Cree Ortega y Gasset que con doscientos diputados habría número suficiente para que el Parlamento llenase ampliamente su cometido. Afirma que a los pequeños distritos no les importan los temas políticos. Termina diciendo que en el Parlamento sólo deben de estar representadas las regiones. moros.

Lo que trae la «Gaceta»

Madrid 19 (4 t.) El periódico oficial publica en su número de hoy, las siguientes disposiciones: Disponiendo que el campo de Vitoria, donde acampa la brigada de reserva de África, se denomine en lo sucesivo del general Alvarez de Sotomayor. Idem que don Fernando Cadarso, inspector del Cuerpo de Prisiones, marche en comisión a Londres y asista en representación de España a las sesiones de la Comisión penitenciaria internacional. Idem que se abra información pública para que las personas interesadas puedan manifestar antes del 1 de Noviembre cuanto estimen conveniente relacionado con la rehabilitación del título de duque de Terranova. Idem que los excedentes forzosos que queden en el Tribunal Supremo y en las Audiencias sean incluidos en las nóminas con el total de sus haberes. Concediendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos a varios oficiales. Aprobando definitivamente el itinerario presentado por la Compañía Trasatlántica para el año actual. Disponiendo que don José Sánchez Vilches, registrador del distrito Norte de Sevilla, sirva el de Bilbao. Idem que el de Alcalá de Guadaíra sea desempeñado por don José del Castillo, que servía el de Castro del Río.

Palacio Valdés, sigue grave

El ilustre novelista Armando Palacio Valdés, continúa en el mismo estado de gravedad.

La modificación de un artículo del Código de Justicia militar

Se ha dispuesto que el artículo 187 del Código de Justicia militar quede redactado en la forma siguiente: Toda pena impuesta a oficial por los delitos de robo, hurto o estafas, y los de malversación, llevarán como accesoria la separación del servicio, aun en los casos que por su naturaleza o extensión no se hubiere establecido.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde interino manifestó a los periodistas que dentro de tres o cuatro días se abrirá al público, por la noche, la parte del Retiro conocida por «La Chocera», la cual estará profusamente iluminada con cuarenta ó cincuenta focos eléctricos. Dijo después que el próximo día 26 se reunirá el pleno municipal, para tratar de la renuncia del duque de Arión, y tres días después se volverá a reunir, para la elección de nuevo alcalde. Finalmente, manifestó que un grupo de amigos lea propuso de designarlo a él, como alcalde, pero que no aceptaba la designación, por estimar que había personas de más merecimientos y mayores prestigios.

Del viaje del presidente a nuestro Protectorado en África

La visita a la zona de Melilla

Melilla.—A la una y media de la tarde, fundó el cañonero «Cánovas del Castillo», que conducía a esta plaza al Presidente del Directorio, en el muelle de Rivera. Al pasar el cañonero por junto al crucero «Reina Victoria», ambos buques cambiaron quince disparos de cañón como salva de saludo. Acompañaban al marqués de Estella, a bordo del cañonero, el Alto Comisario de España en Marruecos, el general Correa, el almirante señor García, el jefe de la Oficina indígena señor Aguirre, el secretario general de la Alta Comisaría señor Saavedra, el delegado de los asuntos tributarios, ayudantes y séquito. Al atracar el «Cánovas del Castillo», la plaza le hizo las salvas de ordenanza.

Los que esperaban

Esperando al marqués de Estella se encontraban en los muelles el comandante general del territorio de Melilla, general Sanjurjo, el general Fernández, Comisiones y representaciones de la guarnición y de todas las entidades y fuerzas vivas de la ciudad, personalidades, etcétera. En la plaza estaban gran cantidad de indígenas, mandados por el coronel jefe de las Oficinas Indígenas don Alfredo Coronel, del jefe Abd-el-Malek, y de los cañones Amaros y Abd-el-Kader. La carrera estaba cubierta militarmente.

El desembarco

Al atracar al muelle el cañonero, el elemento oficial pasó a bordo, cumplimentando al marqués de Estella. Seguidamente desembarcó éste, rindiéndole honores una compañía del regimiento de Melilla, con bandera y música y un escuadrón del regimiento de Alcañates.

El Presidente y sus acompañantes se situaron en uno de los timbrados del muelle, previamente adornados con banderas, gallardetes y alfombras, donde fué cumplimentado el jefe del Gobierno por las representaciones que habían acudido a esperarle. Al desfilar ante él la compañía del regimiento de Melilla, que le había tributado los honores, felicitó al coronel del regimiento, recordándole que él había mandado las citadas fuerzas.

A la Comandancia general

Terminados los saludos y presentaciones, el Presidente y las personalidades que le acompañaban, montaron en auto, dirigiéndose a la Comandancia general. Con el marqués de Estella montaron en el mismo auto, los generales Aizpuru y Sanjurjo. Las calles por donde había de pasar la comitiva estaban engalanadas, cubriendo la carrera soldados de diferentes regimientos. Varios grupos rodearon el auto del Presidente, siguiéndolo con vitores y aplausos. A la entrada en la Comandancia, las manifestaciones en honor de Primo de Rivera, se redoblaron.

Las fuerzas desfilan ante el Presidente

El marqués de Estella y los generales que le acompañaban, aparecieron a los pocos momentos de entrar en la Comandancia general, en el hálcon central del edificio. El público prorrumpió en aclamaciones y vivas a España, al Ejército y al Presidente. Seguidamente comenzó el desfile de las fuerzas que habían acudido a esperar al jefe del Gobierno. El desfile resultó brillantísimo, constituyendo una verdadera manifestación en honor del Ejército y del general Primo de Rivera. El desfile terminó después de las doce y media de la mañana. El marqués de Estella se mostró muy satisfecho del entusiasta

recibimiento que le había dispensado la ciudad de Melilla.

Revista del Somatén local

Terminado el desfile de las fuerzas, el Presidente con los mismos generales, se trasladó al Parque de Hernández, donde estaba formado, para ser revistado por el marqués de Estella, el Somatén de Melilla. El jefe del Directorio revistó a 800 somatenistas que estaban formados, y sin armas. Después desfiló el Somatén. El marqués de Estella felicitó al comandante del Somatén, por la brillantez que el acto había tenido.

Almuerzo y descanso

Desde el Parque Hernández el Presidente se trasladó a la Residencia general, donde se alojó. Allí almorzó en la intimidad, acompañado de varios generales, descansando después breves momentos.

Visita a los yacimientos mineros

El Presidente se entera de interesantes detalles

A las cuatro y media de la tarde, acompañado de los generales Aldave, Fernández Pérez, Sanjurjo y Correa, el Presidente marchó en tren especial a los yacimientos mineros de la Compañía española. El tren llegó hasta San Juan de las Minas, donde los excursionistas montaron en auto, marchando directamente a Monte Uixan, donde trabajaban certeros de moros. El Presidente visitó detenidamente la Central Eléctrica, vió funcionar los cargadores, el gran transformador, las máquinas perforadoras y cuantos aparatos tiene la explotación. Los indígenas recibieron al marqués de Estella con gritos de júbilo y tocando varios raros instrumentos musicales. Después se dispararon varios barrenos, que arrancaron extraordinaria cantidad de mineral. El marqués de Estella se informó minuciosamente de todos los detalles relativos a la explotación minera.

Un indígena pide el perdón de su padre, condenado a muerte

Cuando la visita a los yacimientos mineros se iba a dar por terminada, un indígena afecto a España, que trabaja en las minas, se arrojó a los pies del marqués de Estella, pidiéndole el perdón de su padre, condenado a muerte por haber tomado parte en los sucesos de Melilla de 1921. El Presidente levantó al indígena, le escuchó con verdadero afecto y prometió por su parte hacer cuanto le fuese posible.

Un «lunch»

El Presidente y los generales que le acompañaban fueron obsequiados con un «lunch». Durante el mismo, el marqués de Estella conversó cariñosamente con el personal técnico de la explotación minera, mostrándose satisfechísimo y muy bien impresionado de la visita que acababa de realizar.

El regreso

Terminado el «lunch», el Presidente y sus acompañantes emprendieron el regreso a Melilla. El viaje se efectuó con toda felicidad. El marqués de Estella llegó a la plaza después de las siete de la tarde.

Un vino de honor

Después de descansar unos momentos en la Residencia, el jefe del Gobierno marchó al local de la Junta de Arbitrios, donde fué obsequiado con un vino de honor. Al acto concurrieron unas doscientas personas. El general Aldave pronunció un patriótico discurso, ofreciendo el acto al marqués de Estella, y le pidió autorización para dar su nombre a un grupo escolar que se construirá en el Barrio Industrial.

El general Primo de Rivera agradeció esta atención, diciendo que no podía oponerse a ella por que significaba un proyecto cultural.

Habló del régimen administrativo de Melilla, diciendo que en ningún modo podía compararse al de la Península.

Prueba de ello era la excelente labor que la Junta de Arbitrios había realizado, haciendo una hermosa y moderna ciudad de la antigua Melilla, que en el año 1909 sólo llegaba a la Posada del Cabo Moreno.

Comida y función

Después del vino de honor fué obsequiado el Presidente con un banquete, organizado en honor suyo por las Cámaras de Comercio y Agrícola. En dicho acto se pronunciaron patrióticos discursos.

Terminado el banquete, el Presidente marchó al teatro, donde se celebraba una función de gala.

Visita a varias posiciones

Melilla.— A primera hora, el general Primo de Rivera, acompañado del comandante general, marchó a visitar la posición de Dar Quebdani.

Después de revistar las fuerzas marchó el marqués de Estella a Bentien, donde almorzaron.

A las cuatro de la tarde saldrá Primo de Rivera para Nador, donde visitará el aeródromo. Por la noche regresará a la plaza, proponiéndose visitar la Exposición hispano-marroquí y la Cámara de Comercio, donde se le obsequiará con un «lunch».

Los trabajos de salvamento del «España»

Ayer, al pasar el Presidente a bordo del cañonero «Cánovas del Castillo» frente al Cabo Tres Forcas, donde se realizan los trabajos para el salvamento del acorazado «España», éste detuvo su marcha, permaneciendo el Presidente tres horas presenciando dichos trabajos.

Programa para hoy

Esta mañana se proponía el general Primo de Rivera visitar Dar Quebdani y Bentien. Al regreso visitaría los hospitales, asilos y escuelas.

BARCELONA

La muerte de Guimerá

Durante la madrugada han desfilado por el domicilio del insigne poeta y dramaturgo Angel Guimerá numerosas personas para ver el cadáver de éste. La Asociación de Artistas Líricos y Dramáticos celebró reunión para acordar el homenaje póstumo que ha de tributar al extinto. En el teatro Novedades, los artistas trabajaron con brazaletes negros en señal de duelo.

El teatro Romea lucía colgaduras negras por igual motivo. El empresario visitó a la familia del finado para pedirle que el entierro pasara por el teatro; pero no se le pudo complacer a causa de haber dispuesto Guimerá que careciera aquél de toda ostentación. Continúa el desfile de personalidades por la casa mortuoria. Frente a ella se han colocado doce mesas con pliegos, calculándose que pasan de cincuenta mil las firmas estampadas en ellos. El cadáver está encerrado en un féretro negro, envuelto en la bandera catalana.

Los sindicalistas se reúnen clandestinamente

La Policía tuvo conocimiento de que desde hace varios días venían celebrando reuniones clandestinas los sindicalistas, habiendo acordado volver a los procedimientos antiguos de violencia. El jefe superior de Policía ordenó que se practicaran detenciones, y anoche se verificaron cuatro ó seis, entre las que figura la de Vicente Botilla, que desde hace algún tiempo se hallaba apartado del partido. Los detenidos fueron trasladados a los calabozos de la Jefatura.

Una broma que termina mal

Varios obreros que trabajaban en la descarga de un vapor, dejaron sus ropas en una caseta. Sus compañeros les quitaron las prendas, y la broma degeneró en riña, resultando heridos varios de los trabajadores.

PROVINCIAS

El cumpleaños de la Reina madre

Ferrol.— Por la Capitanía general se han cursado las órdenes oportunas para celebrar con toda solemnidad el cumpleaños de la Reina Doña Cristina. Las fuerzas vestirán de gala y los edificios públicos estarán engalanados. Los buques surtos en el puerto estarán empavesados. A las doce de la mañana se celebrará recepción en la Capitanía general, a la que concurrirán todas las autoridades, elemento oficial, representaciones y Comisiones. La presidirá el almirante Enríquez. Durante la fiesta rendirán honores fuerzas de infantería de Marina. A todos los marineros que sufran arrestos gubernativos les serán levantados.

El «Liberal» el «Heraldo de Madrid» y «El Defensor de Granada», se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

EXTRANJERO Espectáculos

La revolución en San Paulo

Buenos Aires.—Las últimas noticias llegadas de la frontera brasileña dicen que los rebeldes de San Paulo se encuentran en situación desesperada, siendo cada vez mayor el número de los que desertan. Se asegura que han fracasado los propósitos de los rebeldes, de extender la rebelión a otros Estados. El segundo jefe de los rebeldes es un conocido agitador llamado Juan Francisco, que recientemente fué expulsado de Río Grande.

La Frensa francesa

Paris.—Los periódicos, en general, se muestran favorablemente impresionados de la marcha de los debates en la Conferencia interaliada, especialmente del apoyo de los representantes americanos a la tesis francesa, referente a la cuestión de las sanciones en casos de nuevos incumplimientos por parte de Alemania.

La crisis serbia

Belgrado.—El presidente del Consejo presentó al Rey la dimisión del Gobierno. Le aconsejó la convocatoria de nuevo Parlamento. El Rey ha comenzado las consultas, conferenciando con los presidentes de las Cámaras y con los jefes de los partidos.

Colisión entre soldados y policías

Lisboa.—En el parque de Eduardo VII sostuvieron brote varios soldados de la guardia republicana y unos cuantos policías. En la refriega resultaron ocho muertos y batantes heridos. Se ignoran las causas que produjeron la colisión, habiéndose restablecido el orden.

Suscribirse a El Liberal 2 ptas. al mes

Funciones para el día 20

TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía de comedias «Péris-Borso. «El rayo.» A las diez y media. TEATRO PORTELA. — Compañía de comedias de Luis de Llano. «Lienen razón las mujeres.» A las diez y media.

Antracita Inglesa

La semana próxima estará a la descarga el vapor «Kenrhos», con cargamento completo de antracita, almendra de Swansea y antracita galleta de Swansea, para motores a gas pobre. Pedidos a Stevenson, Bonet y C<sup>o</sup> Otumba, 6. - Teléfono 1.227 SEVILLA

Vendedores

Obtendréis 30 por 100 de ventaja en vuestras compras visitando lunes la tienda de tejidos de calle CORREDURIA, 11 (Frente a la Botica.) Precios exclusivamente para lunes.

Los TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

La Fonda Salmantina

Se ha trasladado, por mejora de local, de calle San Pedro Mártir núm. 16, a Almirante Valdés, 4

TUBOS DE ACERO SIN SOLDADURA SISTEMA MANNESMANN PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC. TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO NEGRO Y GALVANIZADO ACCESORIOS PARA TUBOS-GRIFOS GRANDES EXISTENCIAS MAQUINARIA-TUBERÍA FAUST Y KAMMANN S.A. SEVILLA CALLE REYES CATÓLICOS, 20 APARTADO, 249

Curado del Lumbago después de 7 años de Dolor

El verse curado, después de largos años de sufrimiento, fué la dicha que tuvo el Rvdo. don Jesús Dieste, cura en Fuentejalón (Zaragoza), y su experiencia debería ser de gran ayuda a todo lector que padezca de lumbago o cualquier enfermedad de los riñones o de la vejiga.

«Han obrado tan prodigiosamente en mí las Píldoras De Witt — nos escribe el Padre Jesús Dieste, — que después de un largo padecimiento de siete años y habiéndome bañado tres años en dos Bañeros medicinales, no he encontrado alivio hasta que he tomado las Píldoras De Witt. Autorizo a usted para publicar mi curación, pues tal vez se consiga algún bien a la humanidad. No dejaré de recomendar las indicadas píldoras a cuantos conozca que padecen de los riñones.» Sería difícil hallar un caso más grave que el del Padre Dieste. Ensayó un método de curación tras otro, pero en vano; y entonces, por una mera casualidad, decidió ensayar las Píldoras De Witt. El resultado fué que recobró su salud y sus fuerzas. Resultados igualmente buenos serán conseguidos por todo lector que esté dispuesto a ensayar las Píldoras De Witt.



Rdo. D. Jesús Dieste

LAS PÍLDORAS DE WITT CURAN el Lumbago

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Reumatismo, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

SEVILLA Y CÓRDOBA

Ambas capitales trabajan con entusiasmo y patriotismo en bien de Andalucía

El presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez, atento siempre al interés general de nuestra hermosa capital, recibió hace días una numerosa Comisión de comerciantes e industriales que constantemente tienen que viajar por la línea de Mérida...

El señor Carrillo Pérez, considerando que en la petición que había de dirigirse a Madrid, debían intervenir los elementos más importantes de Sevilla, ofreció la gestión a dichas entidades que con una delicadeza extraordinaria ofrecieron colaborar en unión de los mismos elementos de nuestra capital...

El señor Carrillo Pérez, que tiene pendientes varias gestiones con la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante y Andaluces, da preferencia a la que se refiere al tren de Mérida, por estar avorada dicha gestión con las respetables firmas de la Cámara de Comercio de Sevilla, Centro Mercantil, Unión Comercial y Unión Gremial.

El mencionado escrito dice así: Excmo. Sr. Director de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. Las representaciones que suscriben han creído siempre que por parte de esta Compañía—muy especialmente por su digna dirección—existe siempre el último predilecto para armonizar los intereses de la misma con los generales del país...

En consecuencia nos inducimos a suponer que el caso que planteamos en la presente instancia, después de estudiada, ha de merecer por parte de esta Compañía acorrida favorable ya que en nada salen perjudicados sus intereses, facilitándose en cambio muchísimo a los viajeros que han de circular en el tren que motiva este escrito...

No es necesario argumentar mucho para demostrar los inconvenientes que acarrearía esa espera excepcional. Sólo mentarla basta para hacerse cargo de la contrariedad que acarrea para los viajeros que a la misma se ven sometidos.

Creemos que tal inconveniente podría desaparecer si la Compañía se prestara a atender la variación de horario que proponemos y que afecta tan sólo al tren mixto número 97 (Carreta Sevilla-Córdoba de la tarde), tren corto, sin enlace con ningún otro...

Vida obrera

La biblioteca de los obreros panaderos

Habiendo inaugurado la sociedad de obreros panaderos «Aurora», una pequeña biblioteca para recreo e instrucción de sus numerosos asociados, al objeto de lograr reunir un número regular de volúmenes, ruega a los que simpatizan con la iniciativa...

La junta directiva de la sociedad «Aurora» espera merecer de las personas amantes de la cultura, donativos para la obra cultural que ha iniciado.

Fernando Balcera López ABOGADO Don Pedro N.º 10 número 42

Ofrece a todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro a siete de la tarde.

Compañía de Aguas de Sevilla

En ejecución el tendido de tuberías para el servicio de agua tratada, y siendo indispensable para la rapidez y buena marcha del trabajo el que las tomas para las líneas de una misma calle sean hechas a la vez...

Perbor to Cuesta Limpia y blanquea los dientes. Venta en farmacias y droguerías.

En los talleres de Soto LOPEZ DE ARENAS, 4

Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

Sevillano que triunfa

Recibimos noticias de los Estados Unidos, dando cuenta de los triunfos obtenidos por nuestro vecino y paisano el ilustre pintor sevillano don José de Arpa, quien en aquellas lejanas tierras enaltece el nombre de su patria con un trabajo constante y fructífero...

En la «Crónica Ilustrada de Houston» vienen reproducidos muchos de sus cuadros en magníficos fotogramas, figurando al frente de ellos una soberbia fotografía de nuestro ilustre paisano...

El cuadro del «Entierro Mejicano» lo vendió a un particular en San Antonio, en cien dólares, y de uno en otro se fué vendiendo dicho cuadro, hasta que lo compró el Estado de Texas en doce mil dólares.

En la exposición de sus obras, que se inauguró en el Casino Español el 2 de Julio de 1923, tuvo que reanudar aquella en el Real Club de España, el 22 del mismo mes...

En estos días, un recuerdo cariñoso al sevillanísimo pintor, que bajo otros cielos tan lejanos honra a su Patria con el fruto de su privilegiada inteligencia...

El vapor «Hilbrook» zarpará a este puerto el 23 del corriente, con un completo cargamento de carbón. Cardiff grueso, avellana lavada para fragua y coke gas.

Rifonzo de Casto San Roque, 11

Almansa, 7 Teléfono 682. Nota. Se venden dos metros de secho.

Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 5

CARTERA DE NOTICIAS

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Rafael Muñoz Lorenz, hijo del gobernador civil de esta provincia.

A primeros de Septiembre regresará a Sevilla el Dr. Zbikowski, continuando su consulta de enfermedades de los ojos. Javier Lasso de la Vega, 1.

A León marchó anoche en el expreso don Luciano Martínez Díez, acompañado de su esposa y de su hermana política doña Paz González de Martínez.

Dr. Asián Oculista. Alameda 48 y 43. Gratis a 4 y 5.

Para pasar temporada en Cestona marchó anoche en el expreso la distinguida señora doña Patrocinio de la Fuente, acompañada de su hijo don José Soto.

Homeopatía, Tintores, 16. 1 a 3.

En Constantina ha fallecido la bella señorita Amelia Rivero, hermana política de don Arturo Illosent.

El doctor Puelles de los Santos ha trasladado su consulta de enfermedades del pecho y medicina general a la calle Miguel de Cervantes, 9 (entre Ballén y Museo).

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Milagros Verdugo para nuestro estimado amigo don Sebastián Torralva.

La boda se celebrará el 19 del mes próximo. GASQUET y SIERPES, 34. Óptica :: Electricidad :: Fotografía

Marchó a Madrid don Carlos Vázquez Lastra.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

A Puente Viejo marchó anoche en el expreso don José Gallardo y familia.

MOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los trastornos del estómago e intestinos regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y ut. m. m. Contra las impurezas de la sangre tomed el DEPURATIVO LESEO.

A Barcelona marchó anoche en el expreso don Bonifacio Víctor.

Marchó anoche a Sobrón don Eloy López Vázquez y familia.

Nos ha visitado Juan Márquez Valiente, vecino de esta ciudad, calle Hombre de Pedra, 6, al que se refería una noticia publicada en la sección del «Palacio de Justicia», en el día de ayer, para rogarnos hagamos constar que no fué detenido por sustracción alguna de metalico realizada a tercera persona, sino por haber sido sorprendido jugando a los prohibidos, por cuyo motivo compareció ante el juzgado correspondiente, el que ordenó su inmediata libertad, no siendo, por tanto, cierto que hubiese ingresado provisionalmente en la Cárcel.

Tomada por nosotros la noticia en los Juzgados, con gusto hacemos la aclaración que se nos interesa, para dejar las cosas en su lugar, evitando con ello que pueda sufrir menoscabo alguno la persona del Juan Márquez Valiente.

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza don Fernando José Humanales.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Llegó de Huelva don Antonio Colado, conocido comerciante de aquella localidad.

Marchó a Jerez de la Frontera don Alvaro Davila y Garvey.

De Jerez se ha trasladado a un puerto de Francia la señora condesa viuda de Perleida, acompañada de sus bellas hijas.

Pasa temporada en Sanlúcar de Barrameda el diestro José García (Algabeño).

En Medina Sidonia ha fallecido el culto farmacéutico de Cadiz don Rafael Matute Walls.

En Málaga ha fallecido el presbítero don Guillermo de Alberti Sánchez-Bustamante, emparentado con distinguidas familias del Puerto de Santa María.

NOTABLE CURACION Interesante para los enfermos de los ojos es la curación de la joven Emilia Sánchez, Isabel 11, 3, Huelva, que después de padecer más de diez años de la vista, está ahora curada, gracias al oculista Dr. Arana, Sagasta, 23 (calle Gallegos).

En atento besalamano se nos ofrece en su nuevo cargo de Registrador de la Propiedad de Bilbao el que hasta ahora lo había sido del Norte de esta capital, señor Panella.

Le quedamos muy agradecidos. Recibimos una carta de Buenaventura Blanco Izquierdo, que vive en la casa Maravillas, 25, principal, en la que nos expone la difícil situación económica que atraviesa, tanto el como su familia, mujer y cuatro hijas, la mayor de doce años.

Dicho individuo, que ha pertenecido a la Guardia civil, y sufrió los rigores de un cautiverio de dieciocho meses durante la guerra de Filipinas, se encuentra sin colocación y sin medios para atender a las necesidades de su pobre familia.

Los corazones generosos realizarán una buena obra de caridad acudiendo al socorro de estos infortunados.

Mañana contraerá matrimonio, en Marmolejo, el distinguido escritor cordobés don Gabriel Delgado con la bella señorita Rosario León Ortega.

Muere de pesar Una distinguida dama de esta localidad dice sentirse morir de remordimiento por no haber comprado sus muebles en la casa de Eduardo Santander, establecida en calle Corredera número 32, teléfono número 452. Sevilla.

Tenga presente el lector no le suceda igual, y trate de evitarlo haciendo una visita a esta casa, donde muy gustoso le presentarán los salones exposición, y podrá comprobar que es la casa que más barato vende.

Dormitorios, comedores y toda clase de muebles de fantasía, y de resultado positivo. ¡Vea y compare!

El calor que hizo ayer Temperatura Día 19 de Julio

(Tomada de la Universidad) Máxima al sol. .... 44,8 Id. a la sombra. ... 36,0 Mínima. .... 21,2

Clinica Inglesa Para enfermos de medicina y cirugía.

Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

Bazar-Yoyería

FABRICA DE JOYAS Y CADENAS DE ORO Se construyen toda clase de Alhajas y se reforman antiguas.

Único Depósito en Andalucía

Mantones y Pañuelos de Talle BORDADOS Y LISOS

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS:

Artículos para Regalos

SECCION DE CALZADOS

Diariamente se reciben novedades en CALZADOS. Visiten sus muestrarios.

Precios fijos marcados en cada par Zapatos lora para señora a 3 ptas.

MARINAS núms. 15 17 y 19

GARCÍA DE VINEZA 34

Reemplazo de 1924

Se ha concedido plazo para que puedan hacerse ahora soldados de cuota los mozos que no lo hicieron a su debido tiempo.

Informes gratis. Miguel Escámez. Alameda, 64. Sevilla.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETÍN NÚM. 109

CAROLINA INVERNIZIO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCOI, DE BARCELONA)

Tengo derecho, para castigarte más de lo que lo estás, porque también he cometido mis faltas, y tú ya tienes conciencia de los errores que has cometido.

—Es verdad—dijo de pronto Arnaldo—; desde el momento en que me he visto rechazado por mis hijos, que han sido tan generosos conmigo, he comprendido todo el valor de mi vergüenza, de mi dignidad y mi egoísmo. Y me arrepiento, Magda; quisiera reparar cuanto fuese posible el mal hecho; ¿pero, cómo lograrlo?

—Una consideración debe guiarte desde ahora en adelante, como me guiará a mí: el interés por la felicidad de nuestros hijos. En nuestra vida común nosotros continuaremos como antes, extraños el uno al otro; pero a la gente debes dejar creer en nuestra buena armonía. Cuando más tarde nues-

de naturaleza; los sentidos ahora callaban, no tenía más deseo que caer a sus pies de rodillas. Al pasar por delante de ella inclinó con respeto la cabeza y leyó en sus ojos que perdonaba, pero que no olvidaba.

De improviso se puso triste en medio de aquella fiesta y después de haber dado una vuelta por el salón con su hermana preguntándole cómo había podido dar el consentimiento para prometer a su hija con Alberto, sin obtener más respuesta que una sonrisa, dejó la sala y se dirigió a una galería, todavía desierta, sintiendo ganas de estar solo.

Hacia pocos minutos que se había sentado detrás de un grupo de plantas, cuando oyó un murmullo de voces y apartándose con cuidado miró.

Avanzaba hacia aquel sitio una pareja que le hizo estremecer. Era su hijo Betto, que llevaba del brazo a Irma.

El conde sintió latir fuertemente su corazón.

¡Qué pareja más estúpida hubieran hecho aquellos dos jóvenes tan bellos en el principio de la vida!

—¿Cómo había Irma elegido a Alberto y Gina lo había aproba-

tenemos la tranquilidad de que cumplimos con nuestro deber. Ya sé que Alberto le ha jurado a su hija que yo sería de usted, que no se asustase ante el anuncio de mi matrimonio, porque no llegaría a efectuarse; pero sabe usted a qué precio Vitalbo compraría nuestra felicidad?

—Lo sé; lo he adivinado—repuso con terribles Betto—; a costa de su vida.

—Sí, así es; he leído en su rostro la confirmación de su condena, a pesar de que su mirada se apartó de la mía para que no descubriese la verdad. Pero la felicidad comprada a ese precio me horrorizaría.

—No, yo tampoco la quiero, Irma. Hizo usted bien en hacérselo comprender así.

—Ese era mi deber—repuso la muchacha—; el suicidio de Alberto nos separaría lo mismo, y la duda volvería a nacer en mi padre, que de otro modo sería feliz con mi matrimonio y tendría confianza en mi madre. Yo sé para Alberto su mujer nada más que de nombre; ha jurado que me respetará y creo en él, que es noble y bueno.

Betto era de su parecer.

—Ah! Mi tía me ha hablado

complemento de la vida humana; la unión de dos almas unidas por los mismos sentimientos, por el mismo fin. Y la mía es toda de usted, se lo juro, Irma; de usted en este mundo y en el otro, donde no tendrá que sonrojarse, adorar a mí, al presentarse delante de Dios que nos separa en esta vida y nos unirá en la eternidad.

Conmovió oír hablar a aquellos dos jóvenes imponiéndose por culpa de los demás una expiación que debía durar toda la vida, aceptada con tanta resignación.

El conde Arnaldo que no había perdido una palabra, se sentía cada vez más mezquino ante tanta grandeza de alma y tanta generosidad, y era su verdadero hijo el que le daba ejemplo de abnegación y amor sublime, mientras él no había conocido en la vida más que el amor vulgar de los sentidos, el placer que rechaza con desprecio todos los sentimientos buenos.

¡Ah! qué sufrimiento al recordar todas estas cosas y al ver su propia conciencia. Y permanecía siempre sin demostrar su arrepentimiento más que con frases vulgares y lágrimas, signo de su debilidad.

Arnaldo tenía apoyados los codos en las rodillas, sosteniéndose

DE TOROS

La primera "nocturnada"

Ha dado principio la temporada de toros nocturnos con la actuación, en la primera parte del programa, de Charlot, Chispa y su botones, y la lidia de dos becerros de la ganadería del marqués de Sala.

El toro bufo

Los dos becerros juzgados en la parte destinada a los toros bufos demostraron escasa bravura, cayendo ambos en más de una ocasión. El segundo, más chico, aunque con más pitoncillos.

Charlot tuvo que despachar a dos animalitos, y en ambos mostrós sumamente trabajador y gracioso, especialmente torando de muleta a sus dos rivales, regocijando al público cuando este asistía del toro cómico trasteado de rodillas, y en esta forma intercalaba algunas pases de molinete, estando también oportuno en la lidia de los dos tercios, incluso banderilleando, por lo que fue repetidas veces aplaudido, como igualmente el botones, que es de los buenos.

Despachó al primer becerro de media estocada baja, que ocupó al animal; una entera algo delantera, dos epistoletazos y un intento de desahalar con la puntilla, estando Charlot sentado en el estribo de un burladero. Dio muerte al segundo de una estocada corta, trasera, que mató sin puntilla. Al retirarse Charlot y el botones fueron aplaudidos, dando la vuelta al ruedo.

Chispa apenas pudo actuar. Su trabajo en esta "nocturnada" se limitó a clavar con una mano un par de palos al becerro que abrió plaza, y dar algún que otro capotazo, siendo abuchado al lanzar al segundo, sufriendo un varatezo y retirándose a la enfermería, en donde fue asistido, según dictamen facultativo, de una confusión en el lado izquierdo, que le impide continuar la lidia, resintiéndose al propio tiempo de la "gravísima" cogida que sufrió el domingo último en la plaza de San Sebastián.

Si el notable artista del toro cómico, el Chispa, no estaba en condiciones de actuar, debió no salir, pues estas comuniones o trucos están mandados guardar, aparte de que con ello nada va ganando el simpático artista.

Segunda parte

Se lidiaron en la segunda parte cuatro novillos, bonitos, pero mansos, de la misma vacada, que corrieron a cargo de Miguel Alba (Miguelín) y José Blanco (Blancoqueto).

El primero de estos muchachos no pudo estar peor ni más medroso. Las cosas claras. Pasaportó a su primer hijo de media estocada en la misma paletilla, y atravesada por añadidura, escuchando pitadas y necedades. Empleó en el tercero poca faena, durante la cual sufrió cinco desarmes. Dio cuatro pinchazos, malos, con pérdida en tocos ellos de la muleta, y con intermedios de pitos. Miguelín no pudo torar con el estoque, porque los tres novillos, salieron los buyes y al novillo ingresó en los corrales vivo y coleteado. El éxito, de Miguelín no ha podido ser más completo. ¡Y para esto removernos cielo y tierra! Para después dejarlos vivos.

Blanquito, por el contrario, y dentro de las malas condiciones del ganado, demostró gran voluntad y muchos deseos en todo, y para él fueron los aplausos. Estuvo valiente con capote y muleta, demostrando que no está exento de arte, como lo demostró en determinadas ocasiones, sacándole a sus dos bichos, sobre todo al último, todo el partido posible, haciéndoles aplaudir varias veces al trastearlo y escuchando música.

Banderilleó lucidamente al segundo, clavando de primera un par bufo, de dentro a fuera, y medio marteteando, llegando bien. Con el estoque estuvo breve, dando muerte a su primero de un pinchazo, burlando el estoque, y viniendo a caer sobre algunos espectadores que ocupaban barreras de sol, y una estocada algo trasera, escuchando balmas, con salida al tercio. Pasaportó al último, que era brinco y corcón, de media algo trasera y bon inclinación. Blanquito, que, como decimos antes, demostró grandes deseos en todo, fué nuevamente aplaudido, saliendo de la plaza a hombros. El muchacho bien se ha ganado tomar parte en una novillada diurna, y con caballos.

Y así resultó la primera "nocturnada", durante la cual, y me refiero a la parte segunda, hubo sus notas dignas de recordarse.

Don Criterio.

Vulcanizadoras rápidas a pesetas 10 Angel Ostó. Amor de Dios 23

SARNA y picores de la piel Antiséptico, eficaz, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias

Desde Sanlúcar

(Por correo)

Sanlúcar de Barrameda 17.— En la parroquia de Santo Domingo contraerón matrimonio ayer mañana, la bella señorita Caridad Castro Parejo y el joven alférez de Caballería, con destino en el regimiento de Alfonso XII, don Victoriano Reinoso Ayudado.

Bendijo la unión matrimonial y celebró la misa de velaciones el párroco, señor Espinosa, apadrinando a los contrayentes la madre de la desposada, doña Carmen Parejo, y el capitán de Alfonso XII don Pedro Tous, en representación del padre del novio.

Testificaron el acto el comandante del citado regimiento don José Gil Ramírez y los señores don Manuel Cea Sánchez, don José Otero Díaz y don Tirso San Román.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un gran desayuno.

El nuevo matrimonio marchó en viaje de recreo a Sevilla y Córdoba donde pasarán los primeros días de casados, fijando su residencia en Dos Hermanas, en donde está destinado el señor Reinoso.

Desémosle a la feliz pareja todo género de dichas en su nuevo estado.

—Ha sido puesta de largo la bella y agraciada señorita Paquita Berenguer Rojas, hija mayor de nuestro buen amigo el agente de aduanas de este puerto don Francisco Berenguer Llanera.

Felicitemos a tan linda señorita al entrar en esta nueva fase de su vida.

—Marcharon a Sevilla los señores don Alfonso Ambrosy, don Miguel Ruiz y don José Ibañez, comisionados por la Junta de fiestas veraniegas para ultimar cuanto afecta a los espectáculos taurinos que se proyectan celebrar durante el mes de Agosto.

—En Cádiz estuvieron ayer el alcalde, don Manuel Sánchez González, y el secretario del Municipio, don Carlos Asquerino.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta procedente de Sevilla y de paso para Chipiona. Rota y demás puertos de este litoral, a nuestro antiguo amigo y hoy compañero de este LIBERAL don Arturo Trotodna.

—De Gibraltar (Huelva), donde accidentalmente reside, llegó el popularísimo sanluqueño don Carlos Domínguez.

—Con su familia llegó de Sevilla el joyero don Francisco García Salas.

—Regresaron de Sevilla don Antonio Florido, don Antonio Romero de la Piedra y don Celedonio del Prado.

—Pasó el día de ayer en esta el matador de toros José García (Algabeno).

—De Madrid llegó nuestro distinguido paisano don Juan del Castillo Jiménez, jefe de Negociado de la Central de Correos.

—De la misma capital el eminente músico compositor don Joaquín Turina, quien mañana dará un concierto en el teatro de verano de la Calzada, dando a conocer su última producción musical, "El poema de una sanluqueña".

—Ya funcionan las celebradísimas tranvías de la Calzada entre el regocijo de sanluqueños y veraniegos que se deleitan viendo hacer el ridículo a estos antiguos y antitéticos carrromatos.— Quiñoy.

DE NERVA

Las próximas fiestas

No conocemos aún el programa de fiestas oficiales que en el presente año confeccionan nuestros municipios; pero podemos anticipar que uno de los números más salientes es, sin duda, el festival taurino que organizan elementos jóvenes de la buena sociedad Nervense.

Con una fe y un ahínco digno de los trabajos incesantemente por que el festival sea una de las notas más completas del programa.

Su parte más amena e interesante la constituyen las carreras de cintas a caballo, adjudicándose un premio en metálico al más afortunado de los corredores que obtenga mayor número de cintas.

Estas serán bordadas por distinguidas señoritas de Ríotinto y de esta localidad.

Después de terminada esta parte se lidiarán dos magníficas novillas de la ganadería de don Manuel Rincón, que serán estoqueadas por los aficionados Manuel Navarro y F. Díaz Soto, auxiliados por sus respectivas cuadrillas, compuestas por significados jóvenes de Ríotinto y Nerva.

El decidido joven Elias Núñez repondrá en bicicleta.

Como directores de lidia actuarán los afamados banderilleros Sánchez Campos y Ferrazano, de los cuales tenemos gratos recuerdos.

Como final del espectáculo se regalarán tres monedas antiguas de oro, que serán rifadas a presencia de los espectadores.

Dado el entusiasmo que reina entre los nervenses y sus convencios es de augurar un franco éxito al festival.—Corresponsal.

Una boda

Ayer, en la iglesia parroquial de San Roque, contraerón matrimonio el hijo del competente musicista de este LIBERAL don Agustín Ceballos Torés, don Manuel Ceballos Domínguez, y la simpática señorita Teresa Galbán Vio.

Fueron apadrinados los nuevos cónyuges por los padres del novio, don Agustín Ceballos y doña Concepción Banqueri.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistieron numerosos invitados, pasaron éstos al domicilio de los padrinos, donde se obsequió con la espléndida característica en el amigo Ceballos.

Tratándose de un barrio tan clásico como el de San Bernardo, la fiesta andaluza se imponía, y ésta tuvo lugar en la azotea de la casa, por hacerse imposible en la parte destinada a vivienda, dado el numeroso contingente de amigos y de muchachas guapas de San Bernardo que concurrieron a felicitar al nuevo matrimonio.

Tan agradable fiesta, fué amenizada por un terceto de guitarras y banjurita, ejecutando escogidas composiciones que fueron muy aplaudidas.

El notable cantador flamenco José Martínez (Vaquerito) rayó a la altura de su fama, cantando de manera admirable por todos los estilos, siendo felicísimo a la terminación de cada copla.

Padrinos y novios se multiplicaron para atender a sus amistades, logrando que éstas salieron satisfechísimas de tan agradable reunión.

Desearnos a la feliz pareja muchas venturas en su nuevo estado.

De Constantina

Han contraído matrimonio la distinguida y bella señorita Trinidad Jiménez Meléndez, con el fabricante de anisados don Enrique Lemos Ortega.

La bella y distinguida señorita Carmen Martín Meléndez, con el aventajado joven don Joaquín Domínguez Mejías.

Ambos matrimonios salieron en viajes de novios. Desémosles felicidades sin cuento.

—Se encuentra enfermo nuestro apreciable amigo don Enrique Muñoz Alonso. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.— Corresponsal. 17-7-1924.

Farmacia Sevillana de J. García Boada

Calle Orfila (Plaza de Villasis) Medicamentos químicamente puros

EN LA UNIVERSIDAD

Conferencias Pedagógicas

Como el día anterior y en la misma aula de nuestra Universidad, constituyóse la mesa presidencial para la celebración de la segunda conferencia pedagógica. Presidió el director de la Normal, señor Cruz y Cuervas, y formaron la mesa los inspectores señores Arocha y Escobar, el profesor de la Normal señor Sicilia y los secretarios, señores Blasco Garzón y Ramos Iñigo.

Ocupó la tribuna el joven maestro nacional don José Luis Asián, quien desarrolló el tema "Las nuevas nacionalidades de Europa".

Fuó sencillamente una conferencia notable, pues a una forma llana y no por ella exenta de galanura é inspiración, unió un fondo profundo, por los grandes conocimientos de la materia, por lo que creemos aún más de admiración la forma original y propia para sacar de los hechos las deducciones del futuro de Europa, así como las leyes que ocultan las evoluciones del pasado.

Verdaderamente feliz estuvo el ilustrado conferenciante al marcar las notas predominantes del espíritu nacional y la relación entre este sentimiento y las vicisitudes de la industria y del comercio de los Estados.

Buscó como germen de la psicología de cada nación el elemento básico, el origen racial. Y así nos llevó hasta la conclusión del fatalismo y abandono de nuestra raza por la predestinación histórica como pueblos de origen comunitario y la independencia política y amor al suelo de los pueblos particularistas. Qué necesario es que nuestros pedagogos y políticos se cercaten de esta gran verdad!

Hecho este bosquejo de carácter general y necesario é indispensable para comprender la enorme transformación del mapa de Europa, dedícase a bosquejar cada uno de los nuevos Estados de la post guerra y las causas eficientes de su formación. Finlandia y su Lacialismo, como país de atención geográfica entre Suecia y Rusia, sus dos dominadores y por negación a su muerte su despertar Finio. Las provincias Bálticas, caso típico de posición geográfica, balcón al mar; ríos cual arterias de expansión y valoración económica del interior que, al llevarlas a bienestar despiertan en ellas su independencia é individualidad.

Polonia, el territorio esclavo de las grandezas de sus vecinos, la que sólo renace como Estado al declinar sus verdugos; pero que nunca borró su nacionalidad el yugo opresor de sus devastadores, y así de modo personal, pero con ese criterio moderno de la ciencia geográfica, supo hacer historia de Checoslovaquia, Rusia, etc. La parte referente a estas nacionalidades fué feliz en ponderación de mostrativa, no sólo de su cultura sino que probó hasta la saciedad que estos actos deben ser repetidos por el señor Asián, quien se nos reveló como elocuente conferenciante.

Una calurosa salva de aplausos premió justamente tan meritoria labor.

El señor Blasco Garzón pidió la palabra para manifestar el orgullo que para el Magisterio significa conferencia como la de hoy que, juntamente con la del señor León Trujillo y otros oradores, ponen muy en alto el nombre de la escuela nacional.

Reciba el señor Asián nuestra felicitación entusiasta y con el todo el Magisterio sevillano.

Un banquete a Maera

Numerosos amigos y admiradores del valiente diestro Manuel García (Maera), tenían en proyecto la celebración de un banquete en su honor, con motivo del triunfo alcanzado por el popular torero de Triana en la corrida de la Prensa, de Madrid, donde le fué otorgada la oreja de oro.

En un banquete celebrado hace varios días en honor de nuestro querido compañero don Antonio Reyes "Don Criterio", propuso éste obsequiar al diestro Maera con un vino de honor para celebrar su actuación en la corrida celebrada en Sevilla el día del Corpus á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Ambas Comisiones organizadoras se han fusionado acordando celebrar en honor de Maera un banquete popular, que se celebrará el día 29 en la venta de Píñia, y del que oportunamente se darán detalles en la Prensa.

LA PERFUMERIA

actor surtida y no vende más barato. Corrajería, 21, frente a la ferretería El Lavín.

INDICADOR ECONÓMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS, por día. PAGO ANTICIPADO

Table with columns: MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, COMPRAS, HUESPES, DEMANDAS. Includes various listings for medical services, rentals, and goods.

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Table with columns: Arriendo habitación, Vendense cómodas, Bicycletas, Enseñamos conducir, etc. Includes various listings for housing, vehicles, and driving lessons.

XIX ANIVERSARIO R. I. T. P. A. EL SEÑOR D. Andrés Fernández Mensaque marido que fué de la señora D.ª Concepción Mensaque y Vera Falleció el día 21 de Julio de 1905

Hinojos. El domingo último tuvo lugar la función organizada por varios jóvenes de la localidad á favor de la institución contra la lucha antituberculosa.

HUELVA. En la sesión celebrada anoche por el pleno del Ayuntamiento, tomaron posesión los nuevos concejales, designados por el gobernador para cubrir las vacantes.

La Algaba. En la iglesia parroquial de esta villa se ha celebrado con toda solemnidad el bautizo de un niño, hijo de Francisco Molina Arenas y Manuela Márquez Clavijo.

Miramar - Chipiona. Temperatura fría. Restaurant con cubierto, carta y comidas de encargo.

CORREAS. NUEVA SUCURSAL SEVILLA. Pastor y Landero 18 (antes Pópulo). Correos pelo de camello GRIPOLY HERCULES. Accesorios para maquina.

Gran Establecimiento de Baños y aguas minerales de FUENTE AMARGA. CHICLANA (provincia de Cádiz). Clorurado sódico, sulfuroso de gran concentración.

CORREAS. NUEVA SUCURSAL SEVILLA. Pastor y Landero 18 (antes Pópulo). Correos pelo de camello GRIPOLY HERCULES. Accesorios para maquina.

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escurfulas, herpes, sifilis, infartos viscerales, entarros de la nariz y otras muchas. Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

CON EL USO DE HISTOSAN. DELGADOS Y FLACOS aumentarán tres kilos probados al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Marín, S. C., Cantillana núm. 5.

ZENITH. EL RELOJ PERFECTO. ZENITH watch advertisement with image of a watch.

Quando regrese el Presidente se estudiará la forma de ampliar el decreto de amnistía :

# El Liberal

SEVILLA, 20.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El Rey don Alfonso salió anoche de Madrid con dirección : : : a San Sebastián : : :

## Reunión del Consejo del Directorio

dice que será ampliado el decreto de amnistía

Madrid 19 (11-30 n.)

El Directorio terminó su reunión a las ocho y media con objeto de asistir los vocales a la despedida del Rey.

A la primera parte de la reunión asistió el subsecretario de Guerra, que llevó expedientes de trámite de su departamento.

El Consejo aprobó un proyecto de decreto, por el que se introducen reformas en la Junta organizadora del Poder judicial, encaminadas a conseguir ciertas economías.

Los periodistas preguntaron al general Vallespina qué fundamento racional se podía atribuir al anuncio acogido por gran parte de la Prensa de que en plazo breve se publicará una disposición aclarando el decreto de amnistía, haciendo extensivo el espíritu de éste a los funcionarios públicos separados de la administración por causas que no afectan a su probidad.

El general les confirmó, que efectivamente hasta el Directorio habían llegado bastantes instancias redactadas en el sentido de que se habla; pero que este asunto no sería objeto de deliberación por parte del Consejo hasta tanto que el Presidente no se encuentre en Madrid el día 20 del actual de regreso de Santiago de Compostela.

## Varias conferencias

Con el general Navarro conferenciaron antes de la reunión del Consejo, el encargado de Negocios de Italia, el general Marsengo, el gobernador civil de Badajoz y el rector de la Universidad de Salamanca.

Este último para tratar sobre el anunciado viaje del príncipe de Asturias a dicha capital, con ocasión de la inauguración del curso académico.

## Marcha del Rey a San Sebastián

En el primer expreso que sale a las nueve, marchó esta noche para San Sebastián el Rey, acompañado del marqués de Viana y de sus ayudantes.

Fue despedido en la estación por el Directorio, el infante don Fernando, los subsecretarios, autoridades y personalidades de la aristocracia.

## Romanones a Canarias

En los primeros días del mes próximo irá a Canarias el conde de Romanones. Su estancia allí será breve.

Después marchará a Hendaia, donde piensa pasar el verano.

## El asunto de la estafa a la condesa de Niebla

El juzgado embarga los bienes de Lorenzo Manzanares

Madrid 19 (11-30 n.)

Por conducto extraordinario se sabe que el juez que entiende en el asunto de la estafa a la condesa de Niebla, ha dispuesto el embargo de los bienes, muebles e inmuebles, de Lorenzo Manzanares.

El Juzgado se personó en el domicilio de aquél en la calle San Bernardo, haciendo el embargo de los muebles. La casa no la pudo embargar por no pertenecer al acusado.

El Juzgado dirigió exhortos a El Escorial para el embargo de las fincas propiedad de Manzanares que éste posee en aquella demarcación.

En virtud de estos exhortos ha sido embargada también la finca denominada «Villa Rosa», en la Cuesta de las Perdices, cuyo valor se calcula en 40.000 duros.

Otro embargo se ha practicado en el término de Aravaca, de una casa valorada en 20.000 pesetas.

Como dato curioso consignaremos que esta casa perteneció al secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo, que se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza cuando el Directorio ordenó que se girara una visita de inspección al Ayuntamiento. Por causas que se ignoran, el secretario había puesto dicha finca a nombre de Lorenzo Manzanares.

Se ha confirmado que este propuso a la condesa de Niebla, antes de presentarse la denuncia, varias fórmulas de transacción, incluso cediéndole no sólo los bienes de su propiedad, sino también los pertenecientes a su hijo en pago de la cantidad defraudada; pero ninguna fórmula fue aceptada.

## Anuncio de huelga

Esta tarde estuvieron en la Dirección de Seguridad conferenciando con el jefe superior de Policía, varias empresas de automóviles y

taxímetros para comunicarle que los chófers habían anunciado el planteamiento de una huelga.

Los motivos de ésta es que cada chófer entrega a su empresa cinco duros por disponer del coche libremente y la cantidad les parece excesiva en la actual época y la quieren rebajar a veinte pesetas.

## Llegada de un periodista

Ha llegado procedente de la Habana el periodista don Pablo Fernández Avesa, que trae un mensaje para el Rey y para el Presidente del Directorio, de la colonia española de aquella ciudad, concebido en términos de alto patriotismo.

Trae como regalos para el Rey y para el general Primo de Rivera, dos elegantes barriles de ron.

## Obrero lesionado

En la estación de Villaverde el obrero Nicolás Grande, de veintidós años de edad, que trabajaba en el tejado de una nave, se cayó desde gran altura, resultando gravemente herido.

Se le trasladó a Madrid, ingresando en el Hospital, en estado agónico.

## El subsecretario de Fomento en Málaga

Málaga.—Procedente de Motril llegó en automóvil el subsecretario de Fomento, general Vives.

En los Baños del Carmen fue recibido por las autoridades, con quienes almorzó.

A las dos de la tarde salió en tren especial para el pantano del Chorro, con objeto de visitarlo.

Al regresar fue obsequiado con un banquete en los Baños del Carmen, por el Ayuntamiento.

Mañana visitará las nuevas trasdadas de agua, la fuente de Alfonso XII, y otras obras públicas.

A la una se celebrará un banquete en su honor y después regresará a Madrid en el expreso.

## Noticias de Valencia

Valencia.—En el puerto de Sagunt, un automóvil de los que hacen el servicio de Sagunt al puerto, atropelló a Salvador Utiel y le causó lesiones gravísimas.

En una fábrica de azulejos un desprendimiento ocurrido en el horno, causó graves heridas a Francisco Jimeno, de cincuenta años de edad.

Al subir a un tranvía eléctrico en la estación de Moncada, un individuo llamado Miguel Ollite, de treinta y tres años de edad, se cayó a la vía, seccionándole el convoy ambas piernas.

Ingresó en el Hospital con pocas esperanzas de vida.

## Desde Granada

Granada.—En la Casa de socorro fue asistido el niño de nueve años José María Rodríguez, el cual falleció después, a consecuencia de una perforación intestinal que le produjo el haber comido mucha fruta.

En Pinos Puente, un toro alcanzó al muchacho José Yáñez, corneándole e hirándole de gravedad. En el pueblo de Armilla, un carpintero de la Empresa de Tranvías, llamado Salvador Aldea, que iba en el estribo de un coche de los que hacen el servicio a Durcal, se cayó al suelo y se produjo heridas graves en los pies y en la pierna izquierda.

## Tumulto en el Ayuntamiento.

El alcalde dimite.—Un concejal abofetea a un teniente de alcalde y se plantea un desafío.

Esta tarde celebró el Ayuntamiento sesión ordinaria, asistiendo muchos concejales.

Se discutieron cuestiones relacionadas con la concesión de licencias para extracción de arenas, imposición de multas, gratificaciones y otras.

Luego se promovió un debate político en torno a las relaciones de los concejales con la Comisión permanente.

A continuación el alcalde, señor Alvarez de la Campa, tomó la palabra, y se produjo gran expectación en el Consejo, en medio de la cual el alcalde, visiblemente emocionado, anunció su propósito irrevocable de dimitir el cargo.

Agradeció a los concejales, a la Prensa y a los funcionarios la cooperación que le han prestado.

Dijo, por último, que volvía a su vida oscura de siempre, de la que jamás debió haber salido.

Las palabras del alcalde produjeron un revuelo enorme, pues nadie conocía el propósito del señor Alvarez de la Campa, puesto que ni aún a sus más íntimos había anunciado tal decisión.

Los comentarios entre los concejales eran variadísimos y muy apasionados.

Un grupo de amigos incondicionales del señor Alvarez de la Campa, puestos de pie, anunciaron que hacían suya la actitud del alcalde.

Entre los representantes de unas y otras minorías se cruzaron inculpaciones y denuestos.

El escándalo adquirió serias proporciones de tumulto, culminando éste cuando el concejal señor Pallarés se dirigió al escafateo ocupado por el teniente de alcalde señor Blasco, y sin que nadie pudiera impedirlo, lo abofeteó.

El revuelo que esto produjo fue extraordinario.

Mientras, el señor Alvarez de la Campa, seguido por sus amigos, abandonaba el salón de sesiones.

A la puerta del Ayuntamiento tomó un auto para dirigirse a la Capitanía general, anunciando que ésta era la última vez que pisaba el edificio del Concejo.

Los amigos del señor Alvarez Campa, estacionados en la plaza de San Jaime, expresaron el propósito de entrevistarse también con el capitán general.

Entre tanto en el salón de sesiones y demás dependencias del Ayuntamiento, continuaban los escándalos.

Algunos concejales intentaban convencer al señor Blasco de que desistiera de llevar al terreno del honor la cuestión planteada por el señor Pallarés; pero el señor Blasco insistió en ventilar la cuestión por medio de un desafío. Por último, los concejales señores Cuidadillo y Zambrano aceptaron la representación del abofeteado.

A las nueve y media de la noche, llegaron a la Capitanía general el señor Alvarez de la Campa y sus amigos; pero hallándose ausente el general Losada no pudieron verlo.

Las incidencias de la sesión, sus causas y sus posibles derivaciones y consecuencias, constituyen la comidilla en todos los sitios de reunión.

## Amenaza de huelga

En la Dirección de Seguridad se tuvieron hoy los jefes de las Empresas explotadoras de los automóviles del servicio público, para comunicar que sus obreros mecánicos les han anunciado la huelga para dentro de breve plazo.

La razón de la huelga es que los mecánicos quieren que por las Empresas les sea rebajada la cantidad en que les rebden los coches para la explotación.

## Lalanda y Barajas

Madrid 20 (2-15 m.)

El espada Marcial Lalanda, después de haber sido curado por el doctor Segovia, se encuentra muy tranquilo.

Le han quitado ya el tubo de desagüe en vista del aspecto satisfactorio que presenta la herida.

El diestro sigue siendo muy próximo a la victoria.

También se encuentra muy mejorado el diestro Barajas.

El doctor Oliver, que lo asiste, ha accedido a que sea trasladado desde Barcelona, donde se encuentra, a Madrid.

El herido toma ya con autorización de los médicos algún alimento para reponer las pérdidas de estos días.

## Dos toreros gravemente heridos

Madrid 20 (2-15 m.)

En la corrida nocturna de hoy a uno de los espadas llamado Francisco Pérez, uno de los corripútes le infirió una gravísima cornada en el vientre, con salida de los intestinos.

A las dos de la madrugada, hora de nuestra acostumbrada conferencia, aún no habían los médicos terminado la laboriosa curación del herido.

Otro de los diestros, apodado Zapatero de Bilbao, ha recibido también una grave cornada en el lado derecho del pecho, que le llega hasta la axila.

## BARCELONA

Entierro de Guimerá.—El acto constituye una sentidísima manifestación de duelo.

Barcelona 19 (9 n.)

Desde primeras horas de la tarde, la mayoría de los establecimientos están cerrados, con motivo de la muerte de Angel Guimerá.

En las Ramblas y lugares próximos, no hay ninguno abierto.

En muchos de ellos se leen los siguientes letreros: «Cayó por celebrarse el entierro del ilustre patrio Angel Guimerá.»

El público llena los balcones y ventanas de las calles por donde ha de desfilar la comitiva.

A las tres y media comenzaron a ser depositadas las coronas en coches situados en la plaza del Pino. Las coronas recibidas suman 180.

Los ramos de flores naturales ascienden a 420.

Como no había coches suficientes para las coronas y los ramos, hubo necesidad de utilizar varios furgones de la funeraria.

La comitiva que esperaba en la

calle era numerosísima, y puede decirse que en ella estaba lo más representativo de Barcelona.

A las cuatro de la tarde fue bajado el atarido, severo y modesto, que guarda los restos del dramaturgo, a hombros de seis servidores de la Casa de la Caridad.

El féretro fue depositado en un modesto coche, con dos caballos.

Por disposición del finado, el entierro ha sido modestísimo.

Se constituyeron dos presidencias. La comitiva tardó bastante en desfilar.

El cadáver de Guimerá recibió sepultura en el cementerio del Oeste.

## Nuevos detalles

Al aparecer el ataúd en la plaza del Pino, donde vivía el insigne poeta, la multitud se descubrió respetuosa.

Desde los balcones, las mujeres arrojaban flores sobre el féretro, vitoreando la muchedumbre al ilustre dramaturgo.

En la iglesia del Pino se cantó un responso, continuando luego la comitiva hasta el Cementerio nuevo. En la presidencia del duelo figuraban los señores Puig y Cadafalch, Ventosa, Rahola, Martínez Domingo y muchos literatos y periodistas.

Después de despedido el duelo, subieron a los coches las personas que formaban la presidencia, agregándose otras muchas.

El actor Enrique Borrás y la actriz Josefina Tapia que se encuentran actuando en Buenos Aires, han enviado a la familia del finado expresivos cablegramas de pésame.

El Ayuntamiento de Vendrell ha enviado al entierro una nutrida representación.

A las seis y cuarto de la tarde llegó el cortejo al Cementerio nuevo, seguido de inmenso gentío.

El féretro fue descubierto, desfilando la comitiva ante el cadáver, que luego fue inhumado.

Un nombre de la familia Aldabert, el señor Puig y Cadafalch dirigió la palabra al público, diciendo que el cuerpo del poeta había muerto; pero su espíritu y su obra vivirán eternamente para mostrar a Cataluña el camino a seguir.

Entre los homenajes tributados a Guimerá figura el de un matrimonio que contrajo esta tarde nupcias, y desde la iglesia, donde se celebró el enlace, se incorporaron al cortejo fúnebre, depositando la recién casada sobre el féretro del poeta, las flores que habían adornado su preñado de desposada.

## Conflicto resuelto

El conflicto planteado por el Sindicato profesional de doradores a la casa Rius, se ha resuelto, comprometiéndose los patronos a abonar el sueldo mínimo fijado en el contrato colectivo de trabajo.

## Información del día

Mañana, el secretario del Sindicato Libre, Leguía, dará una conferencia sobre lo tratado en la sexta Conferencia internacional del Trabajo, celebrada recientemente en Ginebra.

Se ha denunciado a la Policía que ayer, a la hora de salir del trabajo los obreros de varias fábricas, se presentaron grupos de obreros a las puertas de aquéllas con la pretensión de que los obreros se inscribieran en determinado Sindicato.

La Policía practicó un registro en una casa de la calle San Román por sospechar que en ella existía un depósito de cocaína. Fue detenido el inquilino de la misma, por haberse comprobado que guardaba determinada cantidad de dicha sustancia.

Han sido detenidos dos individuos llamados Pedro Uria y Andrés Mercado, acusado de intento de estafa, al hacer un importante pedido de papel.

En una casa de campo del término de Basadal se presentaron dos individuos desconocidos, que sujetaron y maniataron a un matrimonio alemán, robándole cuatro mil pesetas.

Los ladrones hubieron, siendo perseguidos por los del Somatén.

En Manresa ha sido encontrado carbonizado el vecino Francisco Soler, de noventa años de edad. Se supone que el fuego de la pipa en que fumaba le prendió fuego a la ropa.

Se ha verificado el entierro del brigada de la guardia urbana Saturnino Luna.

Lo presidieron el alcalde, personalidades y varios concejales.

Los periodistas le dedicaron una corona.

Hoy ha sido extraído del río Llobregat, en el término de Rocafort, el cadáver de Luis Boch.

Este, al intentar atravesar el río con dos mulos, vió que éstos corrían peligro de ahogarse.

Sacó uno de aquéllos, y al intentar sacar el segundo fue arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El jefe de Policía ha dado una Nota a la Prensa diciendo que la brigada de investigación había recuperado unos trescientos relojes estafados a un fabricante suizo.

## PROVINCIAS

### Hallazgo de un cadáver a bordo de un buque

Sambúcar.—A bordo de un buque, surto en el puerto de Bonanza, ha sido hallado el cadáver de un individuo de la raza negra, en completo estado de descomposición. El descubrimiento se hizo por el insupportable hedor que despedía.

Se trata de un individuo que viajaba escondido en una bodega, y se ignora si la muerte ha sido casual ó a consecuencia de un accidente.

El Juzgado de Marina instruye diligencias.—Quinoy.

### Noticias de Cádiz

Cádiz.—Ha llegado procedente de Melilla el ingeniero de la Armada señor Miranda.

Se asegura que viene para contratar con los Astilleros gaditanos la construcción de varios flotadores para el salvamento del acorazado «España».

Se cree según indicios que éste quedará a flote en el mes de Octubre y será dedicado a pontón de buzos.

No se ha podido aprovechar parte de la máquina, pero se estima que por medio de flotadores se conseguirá salvarlo.

El lunes celebrará el Ayuntamiento sesión magna, para tratar del homenaje que se hará al marqués de Estella.—Gómez.

### Raid aéreo

Coruña.—Ha llegado el aparato tripulado por el comandante Delgado y el teniente Gutiérrez, aterrizando en la playa de Pasajes, con toda felicidad.

Esta ha sido la primera etapa del proyectado viaje aéreo por el litoral de España.

Hoy, continuando el viaje, salieron los aviadores para Gijón.

## EXTRANJERO

### Condenado a muerte

Viena.—En Consejo de guerra han sido juzgados los autores de la colocación de dos bombas de dinamita que fueron encontradas por los soldados de guardia de un polvorín momentos antes de hacer explosión.

Los procesados fueron condenados a muerte y esta mañana fusilados.

### Reparación de automóviles

### Taller de carrocerías

### Soldadura Autógena : Taller de Pintura

### Rapidez en los trabajos

### Cochera Sevillana. Juan Pazos y Hermanos, Menéndez Pelayo, 12

### Gran Novedad de París. Lámparas y Artículos de "Marbrite-Albatrine"

Imitación perfecta del mármol en todas sus formas y colores, porcelana, piedras naturales, etc. Las lámparas MARBRITE y ALBATRINE son eternas y de un lujo refinado.

Pida las lámparas, relojes de mesa, jarras decorativas, pulvereras, bastones, tinteros fantasía y otros artículos de despacho, termómetros artículos religiosos, etc. Todo FABRICADO CON MARBRITE, a precios excesivamente económicos.

De venta en todas partes. Representante: Roberto Mesa, Ximénez Enciso, 13.—Concesionario para España y Portugal: R. Martínez, 12, Rue Charonne.—PARIS (XI<sup>o</sup>) Depósito en Valencia (España)

## La Conferencia interaliada

### Reunión de Comités

Londres.—Esta mañana se reunieron el primero y segundo Comités de la Conferencia.

El tercero ya ha terminado sus trabajos.

En vista de lo avanzado de la labor de los Comités, se cree que la Conferencia celebrará su segunda sesión en los primeros días de la semana entrante.

El primer Comité era el encargado de estudiar el incumplimiento de las obligaciones, y le corresponde llegar a un acuerdo para determinar claramente la situación de la Comisión de reparaciones en determinados casos de incumplimiento de sus obligaciones por parte de Alemania en el informe Dawes.

También es el encargado de fijar las sanciones que en tal caso deben imponerse.

El segundo Comité, presidido por Thomas, es el encargado de estudiar la proposición franco-belga en la cuestión del Ruhr, acordando las condiciones más ventajosas para la restauración del mundo fiscal y económico de Alemania.

El tercer Comité estudia la parte que corresponde a la Comisión de reparaciones, para disponer la fecha en que los aliados han de hacer entrega del territorio del Ruhr.

Lo que se discutirá en la próxima sesión

Londres.—En la próxima sesión plenaria de la Conferencia, se discutirá la Nota redactada por los delegados ingleses y belgas, respecto a la ocupación del Ruhr.

Los ingleses proponen que el plan Dawes empiece a regir el 15 de Agosto, y los delegados franceses y belgas no quieren fijar la fecha, estimando que debe ser cuando la situación lo requiera.

Diplomático muerto en un tumulto

Londres.—Telegrafía de Teherán que ha sido muerto en un tumulto el cónsul de los Estados Unidos.

## Contra los excesos del fascismo

Roma.—Arrecia la campaña de oposición contra los excesos del extremismo fascista.

Varios periódicos que toman parte en el movimiento insisten en la necesidad de poner término a la política intransigente del fascismo, si el Gobierno quiere orientar a Italia por el camino de la normalidad.

## El Rosario de la aurora

A las tres de la madrugada anterior salió de la parroquia de San Gil el Rosario de la aurora.

El orden que llevaba era el siguiente: coros de campanilleros de San Bernardo y de la Macarena, cruz de guía, devotos, coro de capilla entonando el rosario, Simpedado de la Hermandad del Carmen y en último término los campanilleros del Real Orfeón Sevillano.

Al llegar el Rosario al arco de la Macarena, los campanilleros del Orfeón contaron una salva ante el retablo de la Virgen de la Esperanza, y seguidamente continuó su marcha por calle San Luis, Relator, Terín y Resolana, hasta llegar a Capuchinos, en cuya iglesia se celebró la misa de alba.

A la hora de cerrar nuestra edición el Rosario se encontraba en dicho templo.

El regreso a San Gil lo hará por la puerta de Córdoba, San Julián, Macasta, Gijón, San Luis, Plaza de Pumarejón y Torreblanca.

En el barrio, la animación ha sido extraordinaria.

Hoy por la tarde saldrá en procesión de la parroquia de San Gil la Virgen del Carmen.

## Estado de Gallito de Zafra

En el rápido llegó anoche, procedente de Játiva, donde ha permanecido unos días atendiendo a la curación de la grave cornada que recibió en el pecho, toreando en Granada, en los primeros días de Abril, el valiente espada Gallito de Zafra.

Debido a haberse cerrado un falso la herida, ha tenido que sufrir nuevas intervenciones quirúrgicas, de las cuales continúa convaleciente.



**CABECITA LOCA**

no quiere toca... ni la necesita, teniendo el mejor adorno: cabellos abundantes, flexibles y sedosos, merced al uso constante del

**PETRÓLEO GAL**

FRASCO, 2,50 EN TODA ESPAÑA

Perfumería Gal MADRID